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Mai számunkban:
Középüzem 

nagy horizonttal
(3. oldal)

Valaki szólt — és elfogták 
a határsértőt

(4. oldal)

100 éve született —
20 éve halt meg 
Thomas Mann

(S. oldal)

A katonák is támogatják 
a Népfront programját
VÁLASZTÁSI NAGYGYŰLÉS 

A DEBRECENI HELYŐRSÉGNÉL
lasztójogukkal. Elmondotta, hogy a 
mai alkalomra forró hangulatú je­
lölő- és csatlakozó gyűlések után 
került sor. A választók arról dön­
töttek, hogy a mindnyájuk által 
tisztelt tudóst és közéleti embert, 
dr. Bognár Rezsőt ismételten je­
löltjükként kívánják indítani a vá­
lasztásokon.

Tárcsái Tibor beszédében utalt 
azokra a nagy eseményekre, ame­
lyek során egy fontos állomásnak 
számítanak az országgyűlési vá­
lasztások az idén. Az MSZMP XI. 
kongresszusával kapcsolatban hang, 
súlyozta, hogy az elkövetkezőkben 
a fejlett szocialista társadalom fel­
építése lesz minden magyar állam­
polgár legfontosabb célja, s ez alól 
nem kivételek a katonák sem. Ha­
zánk felszabadulásának 30. és a 
Varsói Szerződés megalakulásának 
20. évfordulóját a katonák külön is 
megünnepelték. Ezeken az ünnepsé­
geken kifejezték a Szovjetunió 
iránti hálájukat és köszönetét 
mondtak azért az áldozatos támoga­
tásért, amivel a szovjet hadsereg 
ma is segíti a magyar katonatársa­
kat. Az előadó hangsúlyozta, hogy 
mindazok az eredmények, amelye­
ket az elmúlt három évtized alatt 
magunkénak mondhatunk, pártunk 
irányításával születtek meg, majd 
részletesen elemezte az utóbbi öt 
évben Hajdú-Bihar megye területén 
végbement változásokat.

— Népünk jogosan lehet büszke 
a sikerekre. Biztonságban él, orszá­
gunk híre jó a világban. Politikánk­
ban a legjelentősebb mozzanat a 
Szovjetunióhoz fűződő baráti kap­
csolat, a Varsói Szerződés, a KGST 
országaival, a szocializmust építő 
népekkel való együttműködés. Tisz­
tában vagyunk azzal, hogy a világ­
ban az erőviszonyok a szocializmus 
javára tolódnak el — mondotta Tár­
csái Tibor vezérőrnagy. — Küzdünk 
a békéért, egy esetleges háború ki­
robbantása ellen és a feszültséggócok 
felszámolásáért. De mindaddig, amíg 
nem valósul meg az általános és tel-

(Folytatás a 2. oldalon)

Tárcsái Tibor vezérőrnagy beszé­
dét mondja

Cs : törtökön délután a debreceni 
' V. őrségnél nagy érdeklődéssel ki­
ért választási nagygyűlést tartot­

tak. A Himnusz hangjai, majd egy 
v lat elhangzása után Elkán Ká- 

■ 7 :. -*lyőrségparancsnok üdvözölte 
megjelenteket, közöttük Tárcsái 

Tibor vezérőrnagyot, a Magyar Nép- 
’ : • reg Pártbizottságának első tit-

dr. Nagy Sándort, a Hajdú-Bi- 
h megyei Pártbizottság osztály ve­
zet rét, Bartha Istvánt, a Debrecen 

■ - i Pártbizottság titkárát, Lukács 
'iát, a KISZ megyei Bizottságá- 

titkárát, dr. Alberth Bélánét, a 
has Népfront megyei Bizottsá­

gnak titkárát, dr. Bognár Rezsőt, a 
de .. < ceni Kossuth Lajos Tudo- 

r egyetem rektorát, a 3. számú 
^ztókerület képviselőjelöltjét.
* követően Tárcsái Tibor vezér- 

nagy lépett a mikrofonhoz.
A vezérőrnagy beszéde'elején az 

yi: ZMP Néphadsereg! Bizottsága 
r -v-'-oen üdvözölte az egybegyűlte- 
- Külön köszöntötte azokat a ka­

nn fiatalokat, akik először az idén 
•-ériek az Alkotmány biztosította vá-

VÁLASZTÁSI HIRDETMÉNY
A helyi tanácsok végrehajtó bizottságai csütörtökön kifüggesztettek a 

a választásokról tájékoztató, s az országgyűlési kepviselojeloltek nevet 
tartalmazó hirdetményeket. Ezekből egyebek között az is megtudható,
hogy a különböző választókerületek állampolgárai melyik szavazokorben
szavaznak. A szavazás tudnivalóit a Hazafias Népfront hirdetménye

Elkészült a választók módosított névjegyzéke is, melyet a tanácsok hi­
vatali helyiségeiben május 31—június 3. között közszemlére tettek. A 
jegyzékbe történt utólagos felvételről az érdekeit választókat ertesie . 
Azok azonban, akik eddig még nem kaptak értesítést a névjegyzékbe va 
felvételükről, kérjék azt a helyi tanacs végrehajtó bizottságának tit 
kárától. (MTI)

Tervszerűen folyik a felkészülés a nyárra
ÜLÉST TARTOTT A MINISZTERTANÁCS

A kormány Tájékoztatási Hiva­
tala közli: a Minisztertanács csü­
törtökön ülést tartott.

A kormány megtárgyalta a számí­
tástechnikai központi fejlesztési 
program végrehajtásának helyzetét. 
A jelentés megállapítja, hogy a szá­
mítástechnika alkalmazása a célki­
tűzéseknek megfelelő ütemben ha­
lad, több mint ezer intézmény al­
kalmaz már rendszeresen számító­
gépet. Egységesebbé vált a géppark. 
A kormány a jelentést jóváhagyólag 
tudomásul vette.

A mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszter jelentést tett a tavaszi 
munkák helyzetéről. A mezőgazda- 
sági üzemek a tavaszi munkákat 
időben és jó minőségben elvégezték. 
Tervszerűen folyik a felkészülés a 
nyári munkákra. A kormány a je­
lentést jóváhagyólag tudomásul vet­
te. Utasította az érdekelt szerveket, 
hogy tegyék meg a megfelelő intéz­
kedéseket a betakarításhoz szüksé­
ges munkaerő- és szállítási kapaci­
tás biztosítására.

A munkaügyi miniszter javasla­
tot tett az idei bérek és keresetek 
tervezettet meghaladó növekedésé­
nek szabályozására, mivel egyes 
vállalatok az indokoltnál nagyobb 
béremeléseket hajtottak végre. A 
kormány utasította a munkaügyi 
minisztert, hogy rendeletben szabá­
lyozza a bérnövekedést és a részese­
dési kifizetéseket.

A mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi, valamint a pénzügyminiszter

jelentést tett a mezőgazdasági nagy­
üzemek beruházásainak meghatáro­
zott keretek között tartása és a ter­
vezettnél nagyobb vásárlóerő ki­
áramlásának megakadályozása ér­
dekében kidolgozott jövedelemsza­
bályozó intézkedésekről. A kormány 
a jelentést és az intézkedésekre tett 
javaslatokat jóváhagyólag tudomá­
sul vette.

A kormány határozatot hozott a 
termelőszövetkezetekben vezetői 
munkakört betöltő tagok egységes 
díjazásáról. Meghatározta a besoro­
lás feltételeit, a személyi munkadíj 
felső határát és kijelölte az annak 
megállapítására és jóváhagyására 
jogosult szerveket.

A munkaügyi miniszter és a 
Szakszervezetek Országos Tanácsa 
előterjesztésére a kormány elfogad­
ta a társadalombiztosítási törvény 
végrehajtásáról szóló rendeletéit.

A pénzügyminiszter javaslatára a 
kormány módosította az általános 
jövedelemadóról szóló rendeletét. 
Ennek értelmében július 1-től a vál­
lalatok és szövetkezetek a kisiparo­
sok részére az adóközösségeken ke­
resztül teljesítik kifizetéseiket.

A belkereskedelmi miniszter je­
lentést tett az ifjúsági turizmusra 
vonatkozó 1971-ben hozott kor­
mányhatározat végrehajtásáról. A 
beszámoló megállapítja, hogy ked­
vezően változott az ifjúsági turiz­
mus helyzete. Nőtt a szálláshelyek 
száma, egyre több ipari tanuló és 
diák részesül külön kedvezmény­
ben, a társadalmi szervezetek mind 
jobban támogatják az ifjúsági tu­
rizmust. A kormány határozatot ho­
zott az ifjúsági turizmus feltételei­
nek további javítására.

A kormány ezután egyéb ügyeket 
tárgyalt. (MTI)

Választási gyűlés
Június 4-én választási gyűlést tar­

tottak a 3. számú országgyűlési vá­
lasztókerületben, Debrecenben, a 
Hajdú-megyei Állami Építőipari 
Vállalatnál.

A választási gyűlés előadója dr. 
Bognár Rezső képviselőjelölt, a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
rektora volt.

A gyűlésen felszólalt Erdei Zol­
tán, az ÁÉV szb-munkatársa, dr. 
Durkó Mátyásné, a II. kerületi Ha­
zafias Népfrontbizottság elnöke, dr. 
Pólya Kálmán, a BIOGAL Gyógy­
szergyár osztályvezetője és Gábor 
Árpád, az SZTK megyei igazgatósá­
gának vezetője.

W

A Dózsa sportcsarnoka átadásának pillanata — dr. Beckl Sándor 
átvágja a stílszerű lila szalagot

Dr. Beckl Sándor államtitkár és 
kísérete a központi sportcsarnok 
belsejében

Három sportcsarnokot avattak
Dr. Beckl Sándor államtitkár Debrecenben

Debrecen sportéletében fontos 
események zajlottak le csütörtökön, 
ezen a napon három új sportcsar­
nokot adtak át rendeltetésének. Az 
avatási ünnepségek sorát a Bocskai 
Általános Iskolában kezdték, ahol 
Lakatos János igazgató üdvözölte 
a megjelenteket, köztük dr. Beckl 
Sándor államtitkárt, az Országos 
Testnevelési és Sporthivatal elnö­
két, dr. Szathmári Istvánt, az 
OTSH elnökhelyettesét. Köszöntöt­
te dr. Postás Sándort, az MSZMP 
Debrecen városi Bizottságának első 
titkárát, dr. Nagy Sándort, a me­
gyei pártbizottság osztályvezetőjét, 
Gál Istvánt, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács elnökhelyettesét, Nagy Er­
nőt, a megyei sporthivatal elnökét, 
Sorbán László debreceni sportfel­
ügyelőt.

A Bocskai Általános Iskola mel­
lett létesített új munkacsarnok 
avatása alkalmából dr. Ács István, 
a Debrecen városi Tanács elnöke 
mondott ünnepi beszédet. Többek 
közt elmondotta, hogy a párt 
sportpolitikájából, az ifjúsági tör­
vényből fakadóan, az OTSH segít­
ségével, a társadalom összefogásá­

val rövid idő alatt sok új sport- 
létesítmény kerül felépítésre és át­
adásra, többek közt most a Bocs­
kai és a Szoboszlói úti sporttago­
zatos általános iskolák mellett és 
a D. Dózsa kisstadionjában is. 
Épül a DVSC sporttelepén is új 
munkacsarnok, készül az ifjúsági 
sportkombinát, a városi központi 
sportcsarnok és tervbe vették ver­
senyuszoda létesítését is.

Ezután dr. Beckl Sándor és kí­
sérete a Szoboszlói úti Általános 
Iskolába látogatott, ahol Sólymos 
József igazgató fogadta a vendé­
geket. Mind a Bocskai, mind a 
Szoboszlói úti iskola mellett ava­
tott új munkacsarnokban az inté­
zetek tanulói rövid, pompás sport- 
bemutatót tartottak. Ezután a 
Szabadság úti városi sportcsarnok 
építését tekintették meg a vende­
gek, Szilágyi Katalin építésztech­
nikus kalauzolásával. Az 56 millió­
ba kerülő sportcsarnok átadási ha­
tárideje 1976. április 4-e. „Ameny- 
nyiben betartják a határidőt, ran­
gos nemzetközi sporteseményt 
nyújtunk a városnak” — jegyezte 
meg dr. Beckl Sándor elvtárs.

A harmadik sportcsarnok ava­
tására a Dózsa kisstadionjában ke­
rült sor. Itt Cifra László ezredes, 
a megyei rendőr-főkapitányság 
vezetője fogadta az ünnepségre ér­
kezetteket. A csarnok átadása al­
kalmából elmondotta az OTSH el­
nöke, hogy szívet-lelket melengető 
eseményeknek lehetett részvevője, 
tanúja Debrecenben. Nagy dolog 
az, hogy egyszerre három csarno­
kot is átadhattak a város dolgozói­
nak, fiataljainak. A társadalmi 
erők összefogásával épülnek a to­
vábbi létesítmények, a szépen fej­
lődő Debrecenben. Reméljük, 
hogy egyre többen vehetik igény­
be a pályákat, csarnokokat, még 
szebbek lesznek a sporteredmé­
nyek, melyek vonzák a fiatalokat 
— hangoztatta.

Csütörtökön délután a megyei 
pártbizottság székházába tett láto­
gatást dr. Beckl Sándor és kísére­
te, ahol Kollár János, a megyei bi­
zottság titkára fogadta őket. Ebből 
az alkalomból megbeszélést foly­
tattak Hajdú-Bihar sportéletéről, a 
további fejlődés lehetőségeiről.

Az OTSH elnöke és munkatársai 
visszautaztak a fővárosba.



V.

Valahol délen...
Az amerikai imperializmus­

sal szemben fegyvere* harcra 
kényszerült Dél-Vietnam nép- 
képviseleti kongresszusa hat 
éve, 1969. június 6-án ült ösz- 
sze „valahol Dél-Vietnam- 
ban” és választotta meg a Dél­
vietnami Köztársaság Ideigle­
nes Forradalmi Kormányát.

Ma, a DIFK hatodik szüle­
tésnapján a haladó, demokra­
tikus emberiség a vietnami ha­
zafiak nagy győzelmét, Dél- 
Vietnam teljes felszabadítását 
ünnepli. A dél-vietnami haza­
fiak a harcnak abban a szaka­
szában hívták életre az Ideig­
lenes Forradalmi Kormányt, 
amikor az agresszív amerikai 
imperializmus már meghátrá­
lásra kényszerült, amikor Pá­
rizsban már folytak a négyol­
dalú tárgyalások a háború be­
fejezéséről és a béke helyreál­
lításáról. A népképviseleti 
kongresszus döntése — amely- 
lyel a DIFK-et nyilvánította a 
dél-vietnami nép egyetlen tör­
vényes képviselőjévé — Pá­
rizsban új helyzet elé állította 
az Egyesült Államok kormá­
nyát. A világ haladó erői, a 
szocialista országok — köztük 
hazánk — helyeselvén a nép- 
képviseleti kongresszus dönté­
sét, a DIFK-et Dél-Vietnam 
egyetlen törvényes kormányá­
nak ismerte el.

A DIFK létét — ha kény­
szeredetten is — az Egyesült 
Államok is elismerte az 1973. 
január 27-én aláírt párizsi 
egyezményben. A Dél-vietna­
mi Köztársaság Ideiglenes 
Forradalmi Kormánya min­
dent elkövetett a párizsi egyez­
mény rendelkezéseinek meg­
valósításáért. Ám a másik fél, 
az Egyesült Államok támoga­
tását élvező Thieu-rezsim a 
nemzeti megbékélés és egyet­
értés keresése helyett a DIFK 
ellen megindította a pusztulá­
sát eredményező területrabló 
háborút. Az önmagát képvise­
lő rezsim a népi felszabadító 
erők erélyes visszavágása nyo­
mán az idén tavasszal, alig két 
hónap alatt összeomlott, s 1975. 
április 30-án a DIFK Dél-Viet­
nam egészére kiterjesztette 
fennhatóságát.

A vietnami hazafiak győzel­
me mérföldkő az egész világ 
dolgozóinak és népeinek a 
nemzeti felszabadításhoz, a 
társadalmi haladáshoz vezető 
úton. Dél-Vietnam teljes fel­
szabadítása stratégiai és politi­
kai győzelem egyaránt, hiszen 
lehetőséget teremtett Vietnam­
ban a szocializmus megszilár­
dítására és kiterjesztésére az 
ország déli részére. Dél-Viet­
nam népe most a békés munka 
győzelmeit tűzi zászlajára, or­
szágot építő, társadalmat for­
máló munkájában is számít­
hat a szocialista országok — 
köztük hazánk — támogatásá­
ra.

B. L.
_____________________________J

Magyar vezetők üdvözlő távirata a DVK 
Ideiglenes Forradalmi Kormánya 

megalakulásának 6. évfordulója alkalmából
Dr. Nguyen Huu Tho úrnak,
a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítás! Front Központi Bizottsága El­

nöksége elnökének, a Dél-vietnami Ideiglenes Forradalmi Kormány me - 
lett működő Tanácsadó Testület elnökének,

Huynh Tan Phat úrnak, _ ,
a Dél-vietnami Köztársaság Ideiglenes Forradalmi Kormánya elnö­

kének
SAIGON — HO SI MINH VÁROS
A Dél-vietnami Köztársaság Ideiglenes Forradalmi Kormánya meg­

alakulásának hatodik évfordulója alkalmából a Magyar Szociallis^Lácsa~ 
káspárt Központi Bizottsága, a Magyar Nepkoztarsasag Elnöki TanacSa 
kormánya, valamint az egész magyar nép neveben jókívánságainkat es 
forró üdvözletünket küldjük Önöknek, s Önokon keresztül a Del-vietnami

K°Za 1 Déf-vietnam^Köztársaság, a Dél-vietnami Nemzeti Felszabadítani 
Front Központi Bizottsága és az Ideiglenes Forradalmi Kormány vezeté­
kével a szocialista országok internacionalista segítségévéi, a világ haladó 
erőinek támogatásával történelmi jelentőségű győzelmet ért el a németi 
függetlenségért, a társadalmi haladásért, a demokráciáért, az egységes 
Vietnam megteremtéséért folytatott harcában. Meggyőződésünk, ogy ne 
pük javát szolgáló új feladataik végrehajtását is teljes siker koronázza. Ez 
alkalommal is biztosítjuk Önöket, hogy a Magyar Nepkoztarsasag a jö­
vőben is erejéhez mérten minden segítséget megad áldozatos erofeszite 
seikhez, amelynek célja a béke megszilárdítása, a vietnami nép boldog 
jövőjének megteremtése, Vietnam egységének helyreállítása. Szilard meg­
győződésünk hgoy országaink sokoldalú együttműködése, testveri barát­
ságunk a jövőben is erősödik népeink és a világ valamennyi bekeszereto 
népe javára.

Kadar Janos,
a Magyar Szocialista Munkáspárt 

Központi Bizottságának első titkára,
Losonczi Pál,

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
elnöke,

Lázár György,
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának 

elnöke

Apró Antal, az országgyűlés elnöke dr. Nguyen Huu Th<>nak’ a Del- 
vietnami Köztársaság Ideiglenes Forradalmi Kormánya mellett mukodo 
tanácsadó testület elnökének küldött üdvözlő táviratot. Ugyané, ak táv­
iratban üdvözölte partnerszervezetét a Hazafias Népfront, az Országos Be- 
ketanács, a SZOT, a KISZ és a Magyar Nők Országos Tanácsa. (MTI)

Púja Frigyes külügyminiszter 
Párizsba utazott

Mihail Leszecska elutazott hazánkból levél
Emlékeztető okmány aláírásával 

csütörtökön befejeződtek a magyar 
—szovjet gazdasági együttműködési 
tárgyalások.

Az emlékeztető okmányt dr. Sze­
kér Gyula, a Minisztertanács el­
nökhelyettese és Mihail Leszecsko, 
a Szovjetunió Minisztertanácsának 
elnökhelyettese, a két delegáció ve­
zetője a Parlamentben írta alá. Az 
aláírt okmány értelmében 1976. és 
1980. között, valamint 1980. után je­
lentősen növekednek a mezőgazda­
ság kemizálásának fejlesztésére 
szolgáló gépek szállításai, és bővül

a két ország vegyigépgyártó ipara 
közötti műszaki együttműködés.

A megbeszélések során Mihail 
Leszecsko találkozott Huszár Ist­
vánnal, a Minisztertanács elnökhe­
lyettesével, az Országos Tervhivatal 
elnökével.

Lázár György, a Minisztertanács
elnöke csütörtökön fogadta Mihail 
Leszecskót. A szívélyes eszmecse­
rén részt vett dr. Szekér Gyula, V. 
J. Pavlov, és N. N. Szljunykov.

A szovjet delegáció csütörtökön­
este elutazott hazánkból. (MTI)

Megnyílt a Szuezi-csatorna

Púja Frigyes, a Magyar Népköz- 
társaság külügyminisztere Jean 
Sauvagnargues-nak, " a Francia 
Köztársaság külügyminiszterének 
meghívására csütörtökön hivatalos 
látogatásra Franciaországba uta­
zott.

Búcsúztatására a Ferihegyi repü­
lőtéren megjelent Nagy János kül­
ügyminiszter-helyettes, a Külügy­
minisztérium több vezető munka­
társa és Robert Scherrer, a Francia 
Köztársaság budapesti nagykövet­
ségének tanácsosa.

***
Púja Frigyes külügyminiszter 

csütörtök délután megérkezett a 
francia fővárosba.

A magyar külügyminiszter, rö­
viddel megérkezése után, 16 óra 30 
perckor megkezdte tanácskozását a 
francia külügyminisztérium Szaj-

na-parti palotájában Sauvag- 
nargues külügyminiszterrel.

A francia sajtó már előzetesen 
hírt adott a magyar külügyminisz­
ter látogatásáról. A Le Monde csü­
törtök délutáni számában első 
oldalán közli azt a nyilatkozatot, 
amelyet Púja Frigyes elindulása 
előtt adott a lap Budapestre kül­
dött munkatársának.

***

A magyar és a francia külügy­
miniszter tanácskozása csütörtökön 
délután két óra hosszat tartott. A 
megbeszéléseket pénteken délelőtt 
folytatják.

Sauvagnargues külügyminiszter 
este a külügyminisztériumban va­
csorát adott magyar vendége tisz­
teletére. (MTI)

Kereszty András, az MTI tudósí­
tója jelenti Kairóból:

Pontosan 8 évvel azután, hogy 
1967. június 5-én az izraeli ag­
resszió következtében lezárták a 
Szuezi-csatornát, csütörtökön újra 
átadták a forgalomnak a nagy 
fontosságú víziutat.

Az ünnepség helyi idő szerint va­
lamivel 10 óra után kezdődött Port 
Said-ban, a csatorna északi részén 
levő városban. Itt óriási diadalka­
pu fogadta a látogatókat: a parton 
körülbelül 80 ezer ember gyűlt 
össze, amikor Szadat egyiptomi 
elnök bejelentette: a csatornát is­
mét megnyitottnak nyilvánítják. 
Ezután jelképes aktus következett: 
Abdel Ghami el-Gamazi tábornok, 
miniszterelnök-helyettes és hadügy­
miniszter átadta Mashur Ahmed 
Mashurnak, a csatornatársaság el­
nökének azt a dokumentumot, 
amely a csatornát a hadsereg fel­
ügyelete alól a polgári hatóságok 
jogkörébe adja át. Rövid beszédé­
ben azonban Gamazi határozottan 
leszögezte: a hadsereg készenlétben 
áll és mindig is készenlétben fog 
állni, hogy minden támadástól 
megvédelmezze a Szuezi-csatornát.

A nyitó hajó konvoj fél tizen­
egykor indult el, áthaladt a diadal­
kapu alatt és megkezdte útját az 
első napi cél, Iszmaila felé. Az élen 
két torpedóromboló haladt. Az a 
két hajó, amely az 1973-as októbe­
ri háborúban lezárta a Vörös-ten­
ger déli részén levő Bab el Man- 
deb-szorost, s ezzel Izraelt elzárta 
olaj-utánpótlásától. Az „Októ­
ber 6.’’ romboló fedélzetén Szadat 
elnök és a megnyitó ünnepség szá­
mos díszvendége tartózkodott. A 
másik romoboló magas rangú ka­
tonákat —• az októberi háború hő­
seit vitte. Végig a víziút mentén az 
októberi háborúban elfoglalt izrae­
li erődökön egyiptomi zászlók leng­
tek, az elfoglalt főállásoknál jel­
képes díszőrség köszöntötte a me­
netet.

Haderő-csökkentési tárgyalások Bécsben
A közép-európai fegyveres erők 

és fegyverzet kölcsönös csökkenté­
séről folyó tárgyalásokon részt vevő 
19 ország delegációi csütörtökön 
újabb plenáris ülést tartottak Bécs­
ben. A Hofburg nemzetközi konfe-

VÁLASZTÁSI NAGYGYŰLÉS 
A DEBRECENI HELYŐRSÉGNÉL

(Folytatás az 1. oldalról)

jes leszerelés, gondoskodnunk kell 
a szocializmus vívmányainak meg­
védéséről. Míg létezik olyan agresz- 
szív katonai szervezet, mint a NA­
TO, addig a Varsói Szerződésben 
résztvevő országoknak is álhatato- 
san fejleszteniük kell katonai ere­
jüket.

Az előadó elmondotta, hogy né­
pünk megbecsüli fegyveres erőinket, 
fontos feladatának tartja, hogy meg­
teremtse azokat a feltételeket, ame­
lyek ennek a feladatnak a megol­
dásához szükségesek.

— Az elmúlt években a korábban 
elért eredmények megszilárdítása, 
a harckészültség magas fokon való 
tartása, a harci eszközök és a harci 
tapasztalatok tökéletesítése volt a 
feladatunk — hangsúlyozta a szó­
nok. — Elmondhatjuk, hogy telje­
sítettük ezeket a célokat, bizakodva 
készülődhetünk a választásokra, jó 
eredményekről adhatunk számot 
dolgozó népünk előtt. Fontosnak 
tartjuk, hogy tovább erősödött a sze­
mélyi állomány politikai egysége, 
jelentősen előre léptek a katonai 
ismeretek elsajátításában. Ugyan­
akkor elmondhatjuk azt is, hogy 
elsősorban bizonyos műszaki alaku­
lataink sok milliárd forint értékű 
munkával járulnak hozzá az ország 
építéséhez. A hadseregről való gon­
doskodást a katonák az elmúlt év

őszén is igyekeztek meghálálni. A 
hadsereg tagjai 460 ezer munkana­
pot dolgoztak a földeken, amikor a 
termés megmentéséről volt szó.

A vezérőrnagy elmondotta, hogy 
a Néphadseregben a párt- és a 
KISZ-szervezetek igen fontos tevé­
kenységet fejtenek ki. Többek kö­
zött jelentős részt vállalnak a szo­
cialista versenymozgalom megszer­
vezéséből. Ennek eredményeként 
évente több ezer katona nyeri el a 
megtisztelő élenjáró vagy kiváló cí­
met. Tárcsái Tibor beszélt arról is, 
hogyan valósul meg a Magyar Nép­
hadseregben pártunk életszínvonal­
politikája. Elmondotta, hogy az 
utóbbi időben növekedett az illet­
mények nagysága, emelkedett a ki­
fizetett családi és leszerelési segé­
lyek összege. Számos tiszt kapott 
munkája elismeréseként külföldi 
jutalomüdülést, s ezt a gyakorlatot 
tovább kívánják folytatni. Az el­
következő időszak tervei között is­
mételten szerepel a ruházati ellátás 
javítása, a sorállomány elhelyezési 
körleteinek korszerűsítése, a csa­
patklubok kialakítása. Beszéde vé­
gén a szónok felhívta a nagygyűlés 
résztvevőit a Hazafias Népfront 
programjának támogatására.

A nagy tapssal fogadott beszéd 
után felszólalt dr. Bognár Rezső és 
Keresztes Tamás tiszthelyettes hall­
gató. Elkán Károly zárszava után a 
résztvevők műsort tekintettek meg.

lécsben megkezdődött a Ciprusról folyó 
tárgyalások újabb szakasza

Csütörtökön délután fél négykor 
kezdődött meg Bécsben a Hofburg 
konferenciatermében a Ciprus 
sorsáról tárgyaló konferencia má­
sodik fordulója. A sárga kerékasz­
talnál középütt Waldheim ENSZ- 
főtitkár foglalt helyet, jobbján 
Denktas, a ciprusi török közösség 
vezetője, balján pedig a szigetor­
szág görög közösségét képviselő 
Kleridesz.

A világszervezet főtitkára meg­
nyitásképpen rövid nyilatkozatot 
olvasott fel, amelyben örömmel üd­
vözölte, hogy a ciprusi kérdés bé­
kés rendezésére az ENSZ égisze 
alatt létrehívott bécsi tárgyalások

második fordulóján mindkét kö­
zösség vezetője jelen van. Emlékez­
tetett az első fordulóra, amely bi­
zonyos előrehaladást eredménye­
zett — ha nem is a fő kérdésben, 
de legalább abban, hogy a nicosiai 
nemzetközi repülőtéren elvégzik a 
helyreállítási munkálatokat, és 
hogy a két fél hozzájárult egy 
szakértői bizottság létrehozásához. 
Sajnálattal állapította meg, hogy a 
Cipruson tevékenykedő vegyes bi­
zottság nem fejezte be munkáját, 
pedig eredetileg azt tervezték, hogy 
már a második fordulóban megvi­
tatják a szakértők jelentését.

Az első forduló megnyitásakor 
mind Kleridesz, mind Denktas nyi­
latkozatot tett, most viszont ez el­
maradt. A két népcsoport vezetője 
szótlanul ült a kamerák előtt, csu­
pán Denktas jegyzett fel néhány 
mondatot Waldheim nyilatkozatá­
ból.

Miután a filmesek és a tudósítók 
elhagyták a konferenciatermet, a 
tárgyaló hármas zárt ajtók mögött 
megkezdte első ülését.

A tervek szerint a második for­
dulót június 9-én fejezik be.

(MTI)

A Termelőszövetkezetek Orszá­
gos Tanácsa meghívására csütörtö­
kön hazánkba érkezett a szíriai pa­
rasztszövetség küldöttsége, Taufik 
Alon-Alou elnökhelyettes vezeté­
sével.

Simon Peresz izraeli hadügymi­
niszter háromnapos hivatalos láto­
gatásra Párizsba érkezett.

A Varsói Szerződés tagállamai 
közvéleményének képviselői kétna­
pos prágai tanácskozásuk befejez­
tével csütörtökön felkeresték Po­
zsonyt, a Szlovák Szocialista Köz­
társaság fővárosát.

RÖVIDEN
Paul Petrovics Kérész szovjet 

nemzetközi sakk nagymester csü­
törtökön Helsinkiben szívszélhűdés 
következtében 58 éves korában el­
hunyt. Kérész Kanadából volt ha­
zatérőben, a tengerentúlon jelentős 
nemzetközi versenyen vett részt.

A VDK nemzetgyűlése csütörtö­
kön egyhangúlag újra Ton Duc 
Thangot választotta meg a köztár­
saság elnökévé, Nguyen Luong 
Bangót pedig álelnökévé.

A Béke-világtanács a testűiéi leg­
magasabb kitüntető jelvényével, a 
Joliot-Curie emlékéremmel tűnte 
te ki a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság kormányát, a Dél-vi­
etnami Köztársaság Ideiglenes For 
radalmi Kormányát és az eges 
vietnami népet a békéért és a sza 
badságért vívott harcban szerze 1 
érdemeiért.

Edward Gierek. a LE MP K ^ 
ső titkára négynapos hivatalos la 
gatásának befejeztével csütört<< 
Stockholmból különrepülogep 
hazaérkezett Varsóba.

Annak ellenére, hogy az ünnep­
ség pénteken Szuezben, Port Tau- 
fikban folytatódik — akkor avatja 
fel az egyiptomi elnök a Fejszal 
királyról elnevezett új lakónegye­
det — a kereskedelmi forgalom 
már csütörtökön megindult a csa­
tornán. Elsőként két szovjet keres­
kedelmi hajó, a „Porladar” és a 
„Luhmanov kapitány” szállított 
árut az újra megnyílt víziúton. A 
Szuezi-csatorna megnyitásával — 
egyelőre csak 60 000 tonnánál ki­
sebb hajók számára — lényegesen 
megrövidült az út Európa és Ázsia 
között. Szovjet, amerikai, brit és 
francia tengerészek a csatornából 
— mint azt csütörtökön közölték — 
1900 bombát, 34 000 tüzérségi lö­
vedéket, 1975 tonna lőszert, 686 ak­
nát távolítottak el. Mashur Ahmed 
Mashur, a Szuezi-csatorna Társa­
ság igazgatója kijelentette: „a csa­
torna 100 százalékosan tiszta, sőt 
jelenleg tisztább, mint az 1967-es
júniusi háború előtt volt.

* * *

Az egyiptomi kormány szóvivője 
csütörtökön cáfolta azokat a kuvai­
ti lapjelentéseket, hogy Egyiptom 
állítólag engedélyezni fogja az iz­
raeli hajóknak a Szuezi-csatorna 
használatát.

A szóvivő ezzel kapcsolatban le­
szögezte: Egyiptom deklarált állás­
pontja az, hogy izraeli hajók nem 
haladhatnak át a víziúton mindad­
dig, míg létre nem jön egy átfogó 
megállapodás a közel-keleti válság
rendezéséről. (UPI)

♦ * *

Indira Gandhi indiai miniszter- 
elnök meleg hangú táviratban üd­
vözölte Szadat egyiptomi elnököt a 
Szuezi-csatorna újramegnyitása al­
kalmából. Az indiai kormányfő 
táviratában hangsúlyozta, hogy a 
csatorna üzembe helyezése fontos 
lépés a. térség békéje felé, hozzájá­
rul Egyiptom felvirágzásához, és 
hasznos a nemzetközi kereskede­
lem számára is. (AP)

renciatermében rendezett zártkörű 
ülésen H. R. Morgan, a kanadai de­
legáció helyettes vezetője elnökölt.

A legközelebbi plenáris ülést — 
közös megállapodás alapján — jú­
nius 12-én tartják.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÖ — 1975. JÜNIUS 6.

A Hajdú-Bihr 
jelent „A takar 
cikk olvasása ki 
úgy ítéljük meg, 
képzelésel találd 
dálkodás megvaj 
lünk, a MÁV Lj 
éves önköltség íj 
anyag- és energi 
forintot, nagyon 
denki helyesen \ 
galmát. Ezért a 
zottságával. az 1 
tárgyaltuk a tee 
alapján a vasútil 
p.ökségeink. szá j 
teink elkészítet*<j 
terveiket. Ezek 1J 
lékeltük. Az érj 
ban nem is olyaj
Megállapítottuk 
tézkedések nem 
mértékben, ahod 
itt van egy gonj 
kosságot, hogy 
látási szolgálatnj 
sel-mozdonyok i 
éves energia-fel 
— meg fogunk 

Az első negyei 
tot megtakaríts! 
ahogy azt terve) 
lagos villamos < 
tottunk meg. ug 
használtunk fel. 
hátiunk volna.

A tapasztalaté 
és folyamatba 
ményhez hozzáj; 
szüntetett üzemi 
január 1-től úibj 

Az első negvej 
séül 420 ezer fc 
mot fizettünk k] 
giagazdálkodás

Köz
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bizonyos nehe 
katrészek ele 
1970 augusztus 
vetkezet Ben 
melőszövetkez 
Gépjavító Vál 
óta eltelt idős 
számos probl 
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szerepe van ne 
gáltatás, hane 
pótlás terület« 
főmérnökkel 1 
sősorban arró 
hiánytalannak 
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— A termei 
ről igen nag 
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lakatosokat, ö 
szakmunkásró 
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~~ A feladat]
szaktudást?

Természetei 
" Mezőgazdaság
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Levél a Debreceni Vasútigazgatóságtól
420 ezer forint prémium üzemanyag-megtakarításért

A Hajdú-Bihari Napló május 20-i számában meg­
jelent „A takarékosság feltáratlan lehetőségei” című
cikk oivasasa közben végiggondolva az ott leírtakat 
úgy ítéljük meg, hogy valóban még sok olyan téves el­
képzelései találkoztunk napjainkban a takarékos gaz­
dálkodás megvalósításánál, amit a cikk is felsorol. Ná­
lunk. a MÁV Debreceni Vasútigazgatóságnál, ahol az 
éves önköltség meghaladja az 1,3 milliárd forintot az 
anyag- és energiafelhasználás megközelíti a fél milliárd 
forintot, nagyon nagy jelentősége van annak, hogy min­
denki helyesen értse és értelmezze a takarékosság fo­
galmát Ezért a Vasutasok Szakszervezete Területi Bi­
zottságával. az MSZMP üzemi pártbizottságaival meg- 
tárgyahuk a teendő intézkedéseket. Közös elhatározás 
alapján a vasútigazgatóságunkhoz tartozó szolgálati fő- 
rökstveink, szakszervezeti bizottságaink, pártszerveze­
teink elkészítették a konkrét takarékossági intézkedési 
terveiket. Ezek teljesítését az első negyedév végével ér­
tékeltük. Az értékelés alapján megállapítottuk: való­
ban nem is olyan egyszerűen születnek az eredmények. 
Megállapítottuk azt is, hogy a vállalt takarékossági in­

tettünk a fenntartási anyagokkal való ésszerű gazdál­
kodásra is.

Ismeretes, hogy a MÁV-nak sok olyan munkagépe 
van, amelyeket a hazai ipar nem tud előállítani, és így 
importból kell beszerezni. Több munkagépünk a nehéz 
fizikai munka könnyítésére tőkés piacról került beszer­
zésre. Ezeknek a gépeknek az alkatrészei az elhaszná­
lódás következtében gyakran kerülnek kicserélésre. 
Műszaki dolgozóink az anyaggazdálkodókkal közösen 
keresik annak a lehetőségét, hogy az alkatrészeket ha­
zai beszerzési, illetve előállítású anyagokkal pótolják. 
Ez a törekvésünk sikerrel jár, több ilyen munkagéphez 
sikerül találni belforgalomban kapható alkatrészt. Pél­
dául a francia gyártmányú Choul géphez, amit az átra­
kásoknál használunk, a gép gömbcsuklóit a Csepel gép­
kocsik hasonló alkatrészeivel pótoljuk. Ugyanezeknek 
a gépeknek vízhűtőjét a Skoda gépkocsik vízhűtőjével 
helyettesítjük, az olajszűrőit ezeknek a gépeknek a ha­
zai gyártmányú és a Zsiguli gépkocsikhoz használt szű­
rőkéi helyettesítjük.

Sikerült belföldi vállalkozót találnunk a Voronyezs
tézkedések nem valósultak meg minden vonalon olyan kotrógép egyes alkatrészeinek gyártására, ugyancsak 

' a"t az elején elképzeltük. Rögtön sikerült az UB kotrógépek alkatrészeinek gyártását bel- 
itt van egy gondunk. Úgy terveztük az energiatakaré- földi kivitelezővel készíttetni.

a legnagyobb fogyasztó területen a von- Hasonló megoldásokkal kísérleteztünk a Szovjetunió- 
szolgálatnál — ahol a gőz-, a villamos- és a Die- ból beszerzett M—62 sorozatú Diesel-mozdonyok gyak- 

sel-mozdonvok és Diesel-motorkocsik üzemelnek és az ran elhasználódó kisebb alkatrészeivel, tömítő gyűrűi­
ét, s enorgia-felhasználásuk eléri a 192 millió forintot 
- meg fogunk takarítani 7,3 millió forintot.

Az első negyedévben ugyan sikerült 4,4 millió form­
yl megtakarítani, azonban nem olyan összetételben, 

V azt terveztük, összességében 3 millió kWó faj­
lagos villamos energiát. 1197 tonna nyersolajat takarí- 
* ltunk meg, ugyanakkor 1746 tonnával több szenet 
használtunk fel. mint amit norma szerint felhasznál­
hattunk volna.

A tapasztalatok alapján gondos vizsgálatot végeztünk 
■s huvamatba tettük a normák rendezését. A jó ered­
ményhez hozzájárult az is. hogy az évekkel ezelőtt meg­
büntetett üzemanyag-megtakarítási prémiumot ez év 
január 1-től újból bevezettük.

Az első negyedév kedvező gazdálkodásának elismeré­
séül 42n ezer forint üzemanyag-megtakarítási prémiu­
mét fizettünk ki. mintegy ezer dolgozónknak. Az ener­
giagazdálkodás fizetése mellett sok egyéb intézkedést

vei stb. Ezen nemcsak jelentős összegű devizát takarí­
tunk meg a népgazdaságnak, hanem biztosítjuk annak 
a lehetőségét is, hogy az üzemelő gépeink alkatrész- 
hiány miatt ne álljanak. Jó eredményhez vezetett az az 
elhatározásunk is, hogy a selejtezésre érett gépekből, 
berendezésekből a még üzemi célra javításokhoz jól 
használható alkatrészeket és tartozékokat kiszereljük 
és azokat újból felhasználjuk, összehasonlításképpen 
elmondhatjuk, hogy az így visszanyert anyag értéke 1,1 
millió forint volt az első negyedévben, több mint há­
romszorosa az előző év hasonló időszakához.

A Központi Bizottság határozatának szellemében 
szükséges és valóban kell gondolkozni, szervezni, mert 
még a legjobban szervezett vállalatoknál is vannak bel­
ső tartalékok a takarékosabb gazdálkodás megvalósí­
tására.

Kaszás Gyula 
csoportvezető

Középüzem nagy horizonttal
42 IPARI TANULÓT KÉPEZNEK

Speciális gépek javítására, illetve 
bizonyos nehezen beszerezhető al­
katrészek előállítására alakította 
1970 :, igusztusában hat termelőszö- 
vetke/f: Berettyóújfaluban a Ter­
melőszövetkezetek önálló Közös 
Gé;::avv Vállalkozását. Az indulás 
éta ebeit időszakban a vállalkozás 
számos problémával küzdött, s a 
legtöbb gondot az éveken át tartó 
rendeléshiány okozta. Csaknem há­
rom teljes év kellett ahhoz, hogy az 
üzem - ártó és szerviz tevékenysé­
ge '. /.rangra találjon a kapacitás­
nak megfelelő rendelésállománnyal. 
Jelenlegi értékelések szerint a vál­
óik' /.snak ma már jelentős helye, 
szerepe van nemcsak a javítás, szol­
gáltató j hanem a szakember-után­
pótlás ő rületén is. Ferenczi József 
fömérn kikel beszélgetvén ezért el- 
scse:;, , arról érdeklődtem, hogy 
hiány: annak mondható-e a spe- 
ciális i ládátokhoz szükséges szak­
tudás.

ermelőszövetkezetek részé­
ről igen nagy igény mutatkozik 
óyan alkatrészek iránt, amelyeket 

Pia n nem lehet beszerezni. Ezen 
“í v., zeknek (például fogaskere­

kek. lánckerekek) a gyártása a mi
: n ínyeink között meglehetősen 

nehéz <\s sok fejtöréssel jár, hiszen 
csak utánozni tudjuk az eredetit, 
tttegfmelő adatok híján pontosan 

ni nem gyárthatunk. Ez az egyik 
Probléma. A másik, hogy a speciá-

' epek (rakodók, emelőberende- 
' s< 1 ) javítása komoly hegesztési 

aast igényel. 92 fős fizikai ál- 
’omanvá üzemünkben 40-en tudnak 
hegeszteni, de, ha leszámítjuk a he­
gesztő jogosítvánnyal rendelkező 
mezőgazdasági gépszerelőket és a 
'hatosokat, összesen 16 hegesztő 
szakmunkásról beszélhetünk. Rönt- 

n alá viszont már egyikük sem 
! id hegeszteni.

~~ A feladatok
szaktudást?

igénylik ezt a

~~ Természetesen. Ezt az igényt 
a Mezőgazdaságban ma már nem

I

lehet elkerülni. Gyakorlatilag a kü­
lönböző tartószerkezetek (például 
egy rakodógép gémjének) hegeszté­
se követel nálunk igen komoly 
szakértelmet. Házi oktatással meg­
oldhatnánk a szakmai továbbkép­
zést, az oktatással foglalkozó szak­
iskola azonban szakoktatók hiányá­
ban nem tudja ezt segíteni. S mind­
eddig — sajnos — egyetlen olyan 
embert sem tudtunk felvenni, aki­
nek ilyen végettsége lenne. A Deb­
recenbe való bejárást viszont a mi 
embereink nem vállalják. Egyedül 
a szakkönyvek segíthetnének, ha 
lennének ilyenek. Jelenleg a fel­
nőttképzésben csak autószerelő 
szakmában van vizsgára bocsátás.

— A szerviz is a profiljukba tar­
tozik?

— Igen. A felmerülő igények 
alapján megállapodást kötöttünk a 
megyei tanáccsal gépkocsijavításra 
(elvilegszerviz, gyakorlatilag javítás 
ez), s kaptunk is hozzá 1,66 millió fo­
rint szolgáltatásfejlesztési támoga­
tást. Ezt az összeget épületek átalakí­
tására, valamint gépek beszerzésére 
fordítjuk. A megállapodásnak meg­
felelően az első pillanattól kezdve 
folytatjuk a gépkocsi javítást: válla­
lunk karosszéria-, motor-, futómű­
javítást és -festést.

A gépjavítás mellett egyre fonto­
sabb részét képezi munkánknak az 
állattartási technológiák és a szárí­
tóberendezések szerelése, sőt ezek­
nek lassan a felújítása is időszerű­
vé válik. Hajdú-Bihar megye a 
működési területünk, más kérdés, 
hogy mi elsősorban a járás, illetve 
a tsz-szövetség területén dolgoz- 
nánk.

Alacsony, mindössze 12 millió fo­
rint értékű termelési tervénél fog­
va a vállalkozás nem sorolható a je­
lentős nagyüzemek közé. (A 12 mil­
lióból 9 millió a gyártás, 3 millió

javító szolgáltatás, jóllehet gyakor­
latilag majdnem mind gyártó tevé­
kenység.) Jelentősnek ítélhető azon­
ban (különösen a 120 fős összlét­
számúnál összevetve), hogy a vállal­
kozás jelenleg is 42 ipari tanulónak 
ad lehetőséget a különböző szak­
mák elsajátítására. Az idén például 
tizenöt szerkezeti lakatos, négy 
au termo torszerelő, egy autóvilla­
mossági szerelő, egy esztergályos és 
és egy marós tanuló tölti be az első 
évfolyamot. Az elméleti oktatást 
különböző — püspökladányi, be­
rettyóújfalui, debreceni — szakis­
kolákban kapják, a gyakorlati fo­
gásokkal azonban egy helyen, a vál­
lalkozás tanműhelyében ismerked­
nek a tanulók. A tanműhely felsze­
reltsége még nem a legjobb, tágas­
nak azonban elég tágas, alkalmas 
lehet távolabbi célok megvalósítá­
sára is. A Berettyóújfalui Termelő- 
szövetkezetek önálló Közös Gépja­
vító Vállalkozása igen sokat tesz 
azért, hogy több jó szakember ke­
rüljön a tsz-ekbe, amelyek mind 
nagyobb számban várják a villany- 
szerelőket, esztergályosokat, hegesz­
tőket, vízvezeték-szerelőket.

G. I.

KÉT VÁLASZTÁS KÖZÖTT
©

0 bizottságok fórumán
Előfordul, hogy az országgyűlés 

plenáris ülésszakán előterjesztett 
törvényjavaslat, vagy beszámoló 
felett nem alakul ki olyan ellenvi­
ta, amilyenre az előjelekből számí­
tani lehetett. A felszólalók nagy 
része inkább csak méltatja az elő­
terjesztés jelentőségét, időszerűsé­
gét. A karzaton vagy a páholyok­
ban helyet foglaló vendégek ilyen­
kor azt- gondolhatják: lám, milyen 
megalapozottak ezek a törvényja­
vaslatok, előterjesztések, sem hoz­
zátenni, sem elvenni nem lehet 
már belőlük. Valójában ilyen ese­
tekben arról van szó, hogy az igazi 
vita a parlamenti bizottságokban 
zajlott le, és a legfontosabb képvi­
selői javaslatokat, kiegészítéseket 
már tartalmazza az előterjesztés.

Az országgyűlés tizenegy állan­
dó bizottságában 202 képviselő te­
vékenykedett az elmúlt négyéves 
ciklusban. A bizottságok feladata, 
hogy a maguk szakterületén elő­
készítsék a parlamenti időszakokat, 
vizsgálják a törvények és a jog­
szabályok gyakorlati megvalósítá­
sát, összegyűjtsék a gazdasági és 
kulturális életben tapasztalható 
pozitív és negatív jelenségeket, 
hogy azokat elemezve, állásfogla­
lásaikkal, döntéseikkel megfelelő­
en segíthessék a parlamenti és a 
kormányzati munkát. Működik 
ipari, kereskedelmi, mezőgazdasá­
gi, szociális, és egészségügyi, terv- 
és költségvetési, honvédelmi, kül­
ügyi, építés-közlekedési, kulturá-

sokrétű. Ennek érzékeltetésére 
csupán két bizottság által az el­
múlt években megtárgyalt té­
mákból sorolunk fel néhányat. A 
mezőgazdasági bizottság — amely­
nek tagjai között a mezőgazdaság 
és az élelmiszeripar számos neves 
szakembere megtalálható — fog­
lalkozott a zöldségfélék termelé­
sével, értékesítésével, az öntözés 
helyzetével, a gépellátással és 
forgalmazással, a kedvezőtlen 
adottságú termelőszövetkezetek 
helyzetével, a zárt rendszerű ter­
melési módok tapasztalataival, a 
háztáji gazdaságok szerepével, a 
szövetkezetek jogi képviseletével, 
a környezetvédelemmel. A kultu­
rális bizottság az elmúlt ciklusban 
többek között megtárgyalta a mú­
zeumok helyzetét, a művelődési 
otthonok és általános iskolák 
gondjait, megvitatta a fizikai dol­
gozók gyermekeinek továbbtanu­
lását, az iskolai tanszergyártás és 
forgalmazás helyzetét, a nemzeti­
ségiek kulturális tevékenységét, a 
szocialista brigádok művelődésé­
vel kapcsolatos kérdéseket.

Gyakorlattá vált az is, hogy az 
éves költségvetést tárgyaló ülés­
szakok előtt a bizottságok tájékoz­
tatást kérnek a Pénzügyminiszté­
riumtól és a Nemzeti Banktól. Az 
1973-as esztendő költségvetési vi­
tájában például 90, az 1974. éviben 
pedig 100 képviselő fejtette ki ál­
láspontját. Az 1974-es év költség- 
vetésével kapcsolatban elhangzot-

lis, jogi és igazgatási, valamint tak jegyzőkönyve pedig meghalad-
mentelmi és összeférhetetlenségi 
bizottság.

Aki áttekinti a bizottságoknak 
az elmúlt ciklusban végzett tevé­
kenységét, megállapíthatja, hogy 
munkamódszerük új vonásokkal 
gazdagodott, kapcsolatuk a mi-

ja az ezer oldalt. Múlt év decem­
berében a költségvetés tárgyalásá­
nál is több kérdésben volt vita a 
bizottságokban, csak abban nem. 
hogy az 1975-ben — amikor ked­
vezőtlen világgazdasági változá­
sokkal kell számolni — a népgaz-

nisztériumokkal javult, a reális dasági, a vállalati és a szövetkezet: 
helyzetelemzés érdekében gyakran 
éltek az ügyek helyszíni tanulmá­
nyozásával. Gyakran két vagy há­
rom bizottság együttes ülést tar­
tott, mert a téma úgy kívánta. Kü­
lönös figyelemmel kísérték egye­
bek között a kiemelt ágazatok fej­
lődését, az anyag- és energiataka­
rékosságot, a külkereskedelmi 
mutatók alakulását, a bel- és kül­
földi ármozgások hatását, a szo­
ciálpolitikai intézkedések megva­
lósítását, valamint a lakásépítési 
tervek megvalósítását. A bizottsá­
gokban évente több száz javaslat, 
észrevétel hangzik el, amelyeket 
vagy a törvényelőkészítői, vagy a 
kormányzati munkában lehet 
hasznosítani. Lényegében a bizott­
ságok teremtik meg a lehetőséget 
arra, hogy minden egyes képviselő 
kifejthesse véleményét a törvény- 
tervezetekről, gazdasági és politi­
kai döntésekről, egyszóval, hogy 
beleszólhasson az ország dolgaiba.

Sok-sok példát lehetne felhoz­
ni arra, hogy a bizottságokban el­
hangzó észrevételeknek foganat­
juk van. A kereskedelmi bizottság 
javaslatára bővítették ki például 
az áruhitel-akciót, az ipari, vala­
mint az egészségügyi bizottság 
kezdeményezésére módosították a 
gyógyszergyártó vállalatok finan­
szírozásának rendszerét, a kultu­
rális bizottság javaslatára tették 
hatékonyabbá a népművelési cé­
lokra fordított összegek felhaszná­
lását. Már az idén is, de inkább 
a következő években érezteti majd 
hatását a képviselői állásfoglalás,
amely szerint a népesedéspolitikai már joggal el is vár a közvéle- 
intézkedésekből következően nö- mény minden képviselőtől, 
vélni kell a szülészeti ágyak szá­
más és javítani kell a meglevő , Keserű Ernő
szülőotthonok felszereltségét.

A bizottságok munkája igen (Folytatjuk)

tervek megvalósításának egyik 
legfontosabb feltétele, hogy köz­
üggyé váljék a tartalékok feltárá­
sa és hasznosítása.

A parlamenti bizottságok az el­
múlt négy év során olyan fontos 
témákban foglaltak állást — a tör­
vényjavaslatokon kívül —, mint 
az ipar és a kereskedelem kapcso­
latának javítása, a betöltetlen kör­
zeti orvosi állások számának 
csökkentése, a közutak építésének 
meggyorsítása, a korszerűbb pe­
dagógusképzés előmozdítása, a 
nagyberuházások megvalósítási 
idejének rövidítése, a vidéki váro­
sok tömegközlekedésének javítá­
sa, hogy csak egy töredékét em­
lítsük a témáknak.

A bizottsági üléseken a légkör 
hőfoka témánként változik. Vol­
tak olyan tanácskozások is, ame­
lyeket éles vita, „harcos magatar­
tás” jellemzett, de az általános 
mégis az, hogy a képviselők és a 
szaktárcák vezetői a higgadt fe­
lelősség hangján szólnak a prob­
lémákról és keresik a megoldás 
útját-módját. Az is megállapítha­
tó: ha e „kis parlamentekben" 
elemző javaslatokban gazdag 
munka folyik is. ez mégsem csök­
kenti a plenáris ülések elevensé­
gét. Sőt, néha felerősíti azt, hiszen 
egyik-másik képviselő már egy ki­
sebb testület állásfoglalásának is­
meretében, az érintett tárcák elvi 
támogatását élvezve, az összefüg­
géseket jobban látva állhat elő 
javaslataival. Amit az ország nyil­
vánossága előtt zajló vitában ma

Épül az M-3-as 
autópálya

A Betonépítő Vállalat szakembe­
rei 1973-ban kezdték meg az M—3- 
as autópálya első, 24 km-es szaka­
szának építését. Az eltelt két év 
alatt 2,6 millió köbméter földet 
mozgattak meg, s eddig 25 ezer 
köbméter betonlapot fektettek le. 
Az építkezés betongyára naponta 
7—800 köbméter betont ad. A napi 
ezer tonna teljesítményű aszfalt­
gyár is dolgozik. Az autópálya első 
szakaszát 1977-ben adják át.

Betonalap épül az autópályán 
(MTI Fotó — Érczi K. Gyula)
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Mozogjatok, gyerekek!
Gyermekek, fiatalok mozgását, tornászását figyelni — van ebben 

valami felemelően szép. Kis elsősök próbálkozását a bordásfalon, 
futóversenyt, ahol a tamár kezében ott a stopper, izgul, mér s a fiatal 
lábak frissen trappolnak, az arcok kipirulnak, a vetélkedés láza vib­
rál körös-körül. A napokban az egyik általános iskola gyerekeit 
láthattam tornaóra közben: ragyogó kis sportpályát épített nekik 
gyári brigádok sora, egyszerre százan is tornáztak, futottak a vörös 
salakon, méregették gyerekkarjuk erejét nyújtón, hintán.

Szépek ezek a képek. Jövőt is őrizők. Ahogyan hasznosak mindazok 
az intézkedések, tervek és elképzelések, amelyek az ifjúság testkul­
túrájának fejlesztését szolgálják, iskolai, sőt, mindinkább társadalmi 
méretekben. Más oldalról tekintve a kérdést, jó érzést keltő volt a 
minap, hogy a Minisztertanács is foglalkozott az iskolaorvosi háló­
zat problémáival, mérlegelt tennivalókat ezen a — mi tagadás, 
eléggé elmaradott — területen is.

Mert őszintén kell szólni azokról a bajainkról, amelyek éppen az 
ifjúság testkultúrájának „berkeiben” felbukkannak. Egyetlen sta­
tisztikát említve: a tizennyolc éves fiúk körében, a katonai szolgá­
lat előtti orvosi vizsgálat meghökkentő és elszomorító tapasztalato­
kat összegezett. Negyede a fiataloknak rossz tartású, gyenge fiziku­
mú, igen sok közöttük a hibás látású, a meghajlott gerincű, vagy az 
olyan, akinek testsúlya mélyen alatta van a korához szükséges ki­
lóknak. Lányok körében is végeztek korábban vizsgálatokat iskola­
orvosok, egészségügyi intézmények — jónéhány, ugyancsak szo­
morú tapasztalatot gyűjtve. Minden túlzást kerülve is olyan kö­
vetkeztetéseket kellett leszűrni, hogy gyermekeink tekintélyes része 
— jóllehet, bővelkednek anyagiakban, ellátásuk, étkezésük, iskolai 
lehetőségeik hatványozottan gazdagabbak, mint korábbi generációk­
nak bármikor —- elpuhult, gyengébb szervezetű, rosszabb tartású, 
mint ilyen remek „háttérrel” sejthettük.

Nincs ezen titkolnivaló. A kelleténél kevesebb mozgás, a bőséges, 
de nem egyszer helytelenül összeállított táplálkozási rend és szoká­
sok sora, a kényelmesség, sőt a torz testtartás „divatja”: megannyi 
ok erre. Az okok közé kell sorolni olyan gondunkat is, hogy az utób­
bi tíz esztendőben „elfogytak” az iskolaorvosok. Itt kell megemlí­
teni, hogy a szakmunkástanulók — tehát éppen a legnépesebb számú 
ifjú korosztály tagjai — rendkívül kevés testedzési lehetőséggel ren­
delkeznek.

Bővelkedünk tehát tennivalókban. S talán nem haszontalan eze­
ket a gondjainkat most, a nyár elején reflektorfénybe vonni! Olyan 
hónapok következnek, amelyek szinte kínálják a kiaknázásra váró 
lehetőségeket. Üttörőtáborok, nyári napközis táborok tárnak kaput 
néhány nap múlva. Vendégeket vár Zánka, a Velencei-tavi üdülő­
központ, a gyermeküdülők egész sora. Benépesülnek a városok, a na­
gyobb falvak napközis táborai is. Legtöbbjük parkokban, helyiséget 
övező kis erdőkben, zsúfoltságtól, közlekedéstől távolabb épült. Fel­
szerelésük esztendőről esztendőre gazdagabb. Tálcán kínálják a spor­
tolási lehetőségeket, a mozgást.

Szervezés, figyelem kérdése legtöbbször, mennyire tesszük hasz­
nossá, egészségessé a gyerekek, a fiatalok nyári hónapjait. Szervezés 
és fellépés kérdése, például, hogy a helyi vezetők mit tesznek a 
sporttelepek kihasználásáért: erélyűk, utasításaik feltétlenül szük­
ségesek ahhoz, hogy a milliós értékű sporttelepek zártsága, kihasz­
nálatlansága végre megszűnjék, megnyíljanak fiatalok tízezrei előtt. 
Szervezés, ötletesség kérdése az is, hogy a hétvégeket céltalan lő- 
dörgésből, csatangolásból átformálják a felügyelő tanárok jó kirán­
dulássá, egészséges túrákká, diákfantáziát mozgató országjárássá.

A tét nagy. Egészségesebb, erősebb, szebb tartású fiatalságot sze­
retnénk mindannyian. Ebben egyetértünk. Tehát együttesen kell 
tennünk is. A tartalmasabb nyárért.

Várkonyi Margit
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Hatályba lépett az újszülöttek kötelező 
szűrővizsgálatáról szóló rendelet

Egy, a csecsemőkorban kezdődő, 
viszonylag ritka, de veszélyes be­
tegség megelőzésére rendelte el az 
újszülöttek kötelező anyagcsere-szű­
rővizsgálatát az egészségügyi mi­
niszter. Speciális módszerrel az új­
szülöttek egyetlen csepp véréből ki­
mutatható a szervezet egy olyan 
esetleges anyagcserezavara, amely 
miatt a még egészséges csecsemő 
egy-két év alatt súlyos idegrend­
szeri zavarokban szenvedő, szelle­
mileg elmaradott, magatehetetlen 
emberré válhat.

A Phenylketanuria (PKU) néven 
ismert súlyos, egy-két évtizede még 
gyógyíthatatlannak vélt betegséget 
egy enzim hiánya okozza, amely az 
aminósav, a phenylalanin lebontá­
sáért „felelős” a szervezetben. Ha 
ebből az anyagból túl sok halmo­
zódik fel, gátolja az idegszövetek és 
agy normális fejlődését. Ez a rend­

kívül súlyos betegség azonban a cse­
csemőkorban megkezdett, több évig 
tartó különleges diétával megelőz­
hető, s az így megmentett gyermek 
egészséges, hasznos tagjává válhat 
a társadalomnak.

A szűrővizsgálat biztonságot je­
lent a szülőknek, mert a hozzá 
szükséges vérmintát a kórházak — 
a rendelet értelmében — egészséges 
újszülötteknél a születést követő 
négy-öt napon, koraszülötteknél két 
héten belül megküldik az illetékes 
laboratóriumnak, s rendellenesség 
esetén azonnal értesíthetik a szü­
lőket. Ilyenkor idejében megkezdhe­
tő a szükséges diéta, amelyhez — 
állandó ellenőrzés mellett — az 
SZTK ingyen tápszert, a szakorvo­
sok pedig otthon is használható 
ételrecepteket adnak.

A szűrővizsgálatról szóló rende­
let hatályba lépett. (MTI)

Kétmillió köbméter víz a Justus-mocsárra
A Hortobágyi Nemzeti Park egyik 

különleges része az úgynevezett 
Justus-mocsár, amélyre megkezdték 
mintegy 2 millió köbméter víz rá- 
eresztését. Ez a terület Hajdú-Bi- 
har és Szolnok megye határánál 
fekszik közvetlenül a 33-as kövesút 
mellett. Valamikor ezen a részen 
vezetett keresztül a Budapestre 
tartók útja.

A Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság, 
a Hortobágyi Állami Gazdaság és a 
Nemzeti Park közös terve, program­
ja alapján készült el a kiviteli és 
hasznosítási terv. A vízügyig szak­
emberek biztosították, hogy új csa­
torna megépítésével ezentúl állan­
dóan vizet kaphat a mintegy 1800 
hektárnyi mocsaras rész a Nyugati­
főcsatornából. A Tisza szabályozása 
után vált szegényebbé a hortobágyi 
vízi világnak ez a része is, s az el­

múlt esztendők rendkívül száraz, 
aszályos időjárása következtében 
pedig még a mélyebb fekvésű ré­
szekről is eltűnt a víz, s kiégett a 
növényzet.

A rekonstrukcióval visszaállítják 
a régi hortobágyi vízi világot. De 
lesz ennek egy másik, hasznos ren­
deltetése is: belvizes esztendőkben 
mintegy 850 hektárnyit vésztározó­
nak használhatnak. Az itt termő ná­
dat a gazdaság dolgozza majd fel, 
takarítja be.

A 33-as kövesút melletti gátakat 
megerősítették, s innen jól látható 
a Justus-mocsár, a vízi világ. A 
Nemzeti Park szakemberei szerint 
ez a terület lesz az északról és dél­
ről vonuló madaraknak az egyik 
nagy tranzitállomása, de nagyon 
sok madár itt is költ.

Valaki szólt és elfogták a határsértőt
Versenyben a határőrközség címért

Este volt, mélységes csend. A fák 
között vezető ösvényen egy ember 
közeledett a faluhoz. Óvatosan jött, 
minden tizedik, tizenötödik lépés 
után megállt, figyelte a sötétet. 
Végre fényt pillantott meg, arra­
felé vette az irányt. Az épület előtt 
út húzódott, habozott, mielőtt rá­
lépett. Egy iramodással termett az 
italbolt előtt. Benyitott.

— Jó napot! —■ köszöntötte fenn­
hangon a kocsmáros.

A belépő csak zavarodottan bic­
centett, mert a szokatlanul han­
gos üdvözlés ráterelte a figyelmet.

—• Egy korsó sört! —■ lépett a 
pulthoz.

— Nem láttam még erre — csa­
polta komótosan a sört a másik.

—• Nem vagyok idevalósi.
— Aztán honnan?
—■ Messziről ... Nem is gondol­

ja, hogy milyen messziről.
Az idegen hamarosan szedelőz- 

ködni kezdett. A kocsmáros azon­
ban már odaszólt egy vendégnek, 
hogy tartsa szemmel a férfit. Azon­
nal értesítette a határőröket. A 
gyanúja beigazolódott: bűncselek­
ményért körözött, román állam­
polgár volt az idegen, aki a hatá­
ron való tiltott átlépéssel próbált 
kibújni a felelősségrevonás alól.

A nyírábrányi főutca hosszan 
kanyarog, mintha a határ vonalát 
követné maga is. A fenti eset eb­
ben a faluban történt, s példa le­
het rá, hogyan segíthetik a határ­
menti községek lakói a katonák 
munkáját. Igaz, a dolog nem olyan 
egyszerű, hogy egy mondattal elin­
tézhetnénk. Mert a segítő szándék 
nem egyik napról a másikra szü­
letik meg az emberben, s ha már 
a gondolatokban ott munkál, még 
akkor is nyitott a kérdés: vajon
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Balázs Gyula: „Beérett a mun­
kám gyümölcse”

hogyan lehetne hasznosítani a gya­
korlatban?

Balázs Gyula őrsparancsnok mö­
gött három évtizedes szolgálat 
áll. A múltról, s a jelenről mon­
dott véleményében harminc esz­
tendő tapasztalata tükröződik:

— Mi tagadás, régebben a lá­
nyok miatt, szórakozás , közben 
a katonák és a falubeliek között, 
még kisebb incidensek is adódtak 
de ma már ennek a viszálykodás­
nak nyoma sincs. Korábban azt 
sem igen vártuk az emberektől, 
hogy segítsenek nekünk a határ­
sértők elfogásában. Ma már olyan 
természetesen vállalnak részt a 
határ őrizetéből, mintha maguk is 
hivatásuknak éreznék.

— És mi a változások oka?
— Először mi kerestük a kap­

csolatot. Nincs olyan rendezvény, 
társadalmi munka Nyírábrányban, 
amelyen ne vennének részt a ha­
tárőrök. S mikor már rászolgál­

tunk az emberek elismerésére, ak­
kor kérhettük tőlük, hogy segítse­
nek bennünket. Számomra külön 
öröm, hogy ez a kapcsolat akkor 
teljesedett ki minden eddiginél 
jobban, amikor nyugállományba 
vonulok. Talán nem túlzás, ha azt 
mondom: beérett a munkám gyü­
mölcse.

Az őrs látszólag csendes ezen a 
nyáreleji forró délelőttön. Ám a 
látszat csal: idejövet igazoltató ka­
tonák tartóztattak fel bennünket 
az úton, rendszeres időközönként 
indultak útjukra a pihent járőrök, 
s tértek vissza a szolgálatot befe­
jezők. A tanteremben foglalkozás 
folyt, s elővezették hűvös óljukból 
a kutyákat is, hogy az akadály- 
pályán gyakoroljanak. Puhola 
György határőrrel az akadálypá­
lya szomszédságában beszélget­
tünk.

— Ha a falubeliek nem segíte­
nének, a helyzetünk nehezebb len­
ne. Az eredményekben az ő tevé­
kenységük is benne van —• fogal­
mazta lassan a mondatot.

—■ De maguk is igyekeznek . . .
— Ez csak természetes — mond­

ta. —• Különösen a fiatalokkal va­
gyunk gyakran együtt. Ha engedi 
a szolgálat, a falubeli KlSZ-klub- 
ban töltjük az időt, amelynek ki­
alakításában mi is részt vettünk. 
A moziban, az étteremben szintén 
találkozunk. A községi KlSZ-szer- 
vezettel közös irodalmi műsorokat 
szoktunk összeállítani. Vagy, hogy 
a legutóbbi dolgot mondjam: az
őrs minden tagja egy napot töltött 
társadalmi munkában az óvoda bő­
vítésénél.

Gyerekszótól volt hangos, apró­
ságoktól zsibongott az iskola ud­
vara. A legtöbben már hazafelé 
cipelték táskájukat, ám a mondat­
ra: —• Úttörő-határőrök sorakozó! 
— pár perc alatt több tucat gyerek 
szaladt össze. Valahonnan előke­
rültek a zöld színű egyensapkák, s 
már úgy álltak Hernáczky Károly 
tizedes körül, mintha valóban fog­
lalkozáshoz kellett volna gyülekez­
niük.

—■ Leszerelt az eddigi szakasz­
parancsnok, megkérdezték, elválla­
lom-e a gyerekek oktatását. Igent 
mondtam —■ mesélte a tizedes. — 
Nem állítanám, hogy nagyon köny- 
nyű ez a dolog. Hiszen különböző 
korúak vannak a szakaszban. 
Mindegyikkel másként kellene be­
szélni. De lassan majd csak tisz­
tázódnak a legfontosabb dolgok. 
Látszik rajtuk, nem sok hiányzik 
hozzá, hogy az újabbak is megszok­
ják a fegyelmet, az alakit.

—• S ti, hogyan kerültetek a 
szakaszba? — kérdeztem a hatodik 
osztályos Kiss Margitot és a hetedi­
kes Béres Ferit.

— Érdekesnek gondoltam — 
válaszolt a szőke hajú kislány — 
aztán jelentkeztem.

—■ És bevált a várakozás?
— Óh igen. A foglalkozásokon 

sokat tanulunk.
—• Én a katonák életével akar­

tam megismerkedni — mondta 
Béres Feri. —• Az is furcsa, hogy 
azóta másként megyek az utcán. 
Mert figyelni kell minden idegent. 
Lehet, hogy határsértő ...

A7, iskolaigazgató, Varga Mihály 
a nevelőmunka fontos részének 
tartja a honvédelmi ismeretekre 
való oktatást. Nemrég alakult meg 
az iskolában a harmadik úttörőha- 
tárőr-szakasz, amely azt igazolja, 
nem formaságként kezelik Nyíráb­
rányban a honvédelmi nevelőmun­
kát. Nem véletlen, hogy a gyere­
kek az elmúlt évben és most is 
megnyerték a járási honvédelmi 
versenyt. Varga Mihály hozzáteszi 
még:

— Természetesen nem csak az

Hernáczky Károly „Igent mondtam”
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Tamási Lajos: „Riadóztunk, s ez­

után már gyerekjáték volt”

úttörő-határőrökkel való foglalko­
zást jelenti ez a munka. A kato­
nák esetenként egy-egy órán is 
részt vesznek, meghívjuk őket a 
nevelési értekezleteinkre, de a tá­
bortűzi műsoraink előkészítéséhez 
is hozzájárulnak.

— Vajon miben segíthetnek ezek 
a gyerekek? Hiszen azt csak nem 
várják tőlük, hogy határsértőket 
fogjanak el? — fordultam Tamási 
Lajoshoz, az őrs politikai tisztjé­
hez.

—• Éppen erre is van példa — 
mosolyog Tamási Lajos látva 
meglepődésemet. — Az egyik dél­
után tehenet legeltetett a határ 
közelében egy fiúcska, mikor egy 
gyanús alakra lett figyelmes. Azon­
nal szaladt az őrsre, mi riadóztunk, 
s ezután már gyerekjáték volt a 
határsértő elfogása. Rendszeresen 
kioktatjuk az iskolásokat is, hogy 
miről lehet felismerni a rosszban 
sántikáló embert, s aztán megbíz­
zuk őket, hogy az utcákon, a ha­
tárban jártukban-keltükben tart­
sák nyitva a szemüket.

A nyírábrányiak a határőrközség 
címért vannak versenyben a többi 
határszéli faluval. A cím megszer­
zésének feltételei: eredményes
politikai munka, együttműködés a 
határőrséggel, s az, hogy a köz­
ség lakói nem követnek el tiltott 
határátlépést. Az eddigiekből is 
kitűnik, hogy Nyírábrányban igye­
keznek megfelelni ezeknek a felté­
teleknek. Minden szónál ékesebben 
bizonyítja ezt, hogy a határsértők 
65—70 százalékát a lakosság köz­
reműködésével fogják el az őrs be­
osztottjai. Czigle Sándor párttitkár­
ral, Zolnai Lajos tanácselnökkel 
és Harmati Sándorral, az Alkot­
mány Termelőszövetkezet elnöké­
vel arról beszélgettünk, hogyan 
látják ők a határőrizeti tevékeny­
séget?

— A pártvezetőség feladata, hogy 
irányítsa a munkát — mondta 
Czigle Sándor. — A legfőbb célunk 
az volt, hogy a lakosság minden 
rétegét bevonjuk a határőrizetbe. 
Ezért ä Hazafias Népfront helyi 
vezetőivel közösen kétezer ember­
rel ismertettük meg az idén is. mit 
tehetünk mi az őrs segítésére. 
Ugyanakkor minden munkahv. en 
határmenti együttműködő cs por­
tokat is alakítottunk, amelyek :\g* 
jai napi feladatuknak tekinti a 
honvédelmi munkát.

A tanácselnök elmondta, hogy a 
testületi üléseken rendszeresen fog­
lalkoznak ezzel a kérdéssel, s kü­
lönösen a tanácstagok tesznek so­
kat azért, hogy társadalmi üt,, e 
váljon a határőrizet.

— A szövetkezetünk területének 
tízkilométeres szakasza érintkezik 
a határral. Nagy gondot fordítunk 
rá, hogy az ott dolgozó traktorosok 
mezőőrök, pásztorok tudják, mit 
kell tenniük, hiszen a szövetkezeti 
tulajdon védelmében, a tolvajok el­
fogásában a határőrök is segítenek 
nekünk — mondta a tsz-elnök

A jó kapcsolat számos példáját 
sorolták még fel. Megtudtam, hogy 
az újoncok bevonulásakor a falu 
vezetői személyesen is bemutatkoz­
nak a katonáknak, megismertetik
a község gondjaival őket. A ha­
tárőrök részt vesznek a labdarúgó- 
szakosztály munkájában, segítik az 
ifjúgárdistákat és a rászoruló nagy- 
családosokat. Esetenként már há­
zasságot is eredményezett ez 3 
kapcsolat, s talán nincs olyan em­
ber Nyírábrányban, aki ne jg.v 
gondolná: a határőrök nélküli éle­
tet már nehéz lenne megszokni.

Domokos Lajos 
(Fényképezte: Iklódy János)
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ÜNNEPI KÖNYHÉT 1975
Szabó Magda: Az órák és a farkasok

A különös című kötet az írónő 
két újabban keletkezett, történeti 
»árgvú drámáját tartalmazza. A 
Kiálts, város!-1 Debrecenben mu­
tatták be s vitték országos sikerre 
a Csokonai Színház kiváló művé­
szei. (Nem véletlen, hogy a könyv 
címlapján ennek a darabnak a je­
leneteit és színészeit, Gerbár Ti­
bort, Sárosdy Rezsőt, Lontay Mar- 
gitot és Farkas Zsuzsát láthatjuk.) 
A másik darabot, az Az a szép, fé­
nyes napot pedig a Nemzeti Szín­
ház tűzte műsorára.

A két — időben oly távoleső — 
drámát nemcsak a történelmi te­
matika teszi rokonná.

A Kiálts, város! — Debrecen drá­
mája.

Az Az a szép, fényes nap — a 
honfog.alás utáni magyarság drá­
mája.

Debrecen a puszta létért, a fenn­
maradásáért küzd, ezért kénytelen 
feláldozni leghűségesebb fiait is, 
ha a helyzet úgy követeli.

A honfoglalás utáni magyarság is 
a puszta létért, a további fennma­
radásért harcol — nemcsak a külső 

.egekkel, hanem a régi élet- 
form .hoz ragaszkodó, visszahúzó, 
belső erőkkel is. A honfoglalás be­
fejeződött, a kalandozások korszaka 
lejár*. Művelt országot kell építeni, 
tudomásul kell venni, hogy Euró­
pában élünk. Hasonulni, alkalmaz­
kodni, idomulni kell.

Debrecen főbírája, Gál Nagy 
István és a magyar nép fejedelme, 
Géza rokon jellemek. Azonos a szi­
tuáció is, csak a kor és az ellenfe­
lek változtak. Mindketten egy-egy 
közösség vezetői, s az ő belátásuk­
tól, bölcsességüktől és döntésüktől 
függ. hogy a gondjaikra bízott nép 
elpusztul-e vagy megmarad. Tragi­
kus dilemma, súlyos válaszút, nagy 
próba előtt áll mindkét hős. Értel­
mük és előrelátásuk azt diktálja, 
hogy a rájuk bízott népet bármi­
lyen áldozatok árán is a haladás 
útján kell vezetniük. Nincs vissza­
út. A megmaradásnak, az alkalmaz­
kodásnak azonban rettentő ára van. 
Gál Nagy Istvánnak saját családi 
életét, leánya leendő férjét, Borzán 
Gáspárt is feli kell áldoznia, hogy 
városát a pusztulástól megment­
hesse. Érzelmeit el kell titkolnia, s 
el kell tűrnie, hogy saját anyja ke­
gyetlennek, egyházának papja pe­
dig istentagadónak, hitehagyónak 
tartsa. Géza fejedelem pedig, aki 
lélekben mindvégig pogány ma­
radt. fiát, Vajkot német és olasz ke­
resztény papokkal és lovagokkal 
nevelteti, s belső ellenfeleit, olykor 
a leghívebb alattvalóit és közeli ro­
kona:! téteti vagy teszi el láb alól. 
Mindketten kegyetlenek önmaguk­
kal és ellenfeleikkel szemben, de 
egy nagy cél lebeg mindegyik előtt.

Szabó Magda mindkét drámája 
napjaink kiemelkedő alkotásai kö­
zé sorolható. Azzá teszi őket a szer­
ző sikeres témaválasztása, biztosan 
szerkesztő képessége. Alakjai hús­
vér emberek, akiknek külön eré-

nye, hogy gondolkodó lények is. A 
dialógusok nagy feszültséget hor-
?"Znaí’f3 Jellemzések mindig pon- 
tosan talaloak. A történelem jelen-

leve6Őjét érezzük a drá­
mákban holott az író nem archai- 
zal A kort és a szereplőket nem 
nyelvi bravúrokkal akarja elhihe- 
tove tenni. A Kiálts, város !-ban 
meg erezzük a régi Debrecen puri­
tan, szókimondó nyelvét, de már az

z a szép, fényes nap hősei egészen 
a mi nyelvünkön beszélnek, sőt 
olykor botránkoztatónak érzett sza- 
vakat, kifejezéseket is használnak. 
Mintha a szerző a nyelv modernsé­
gével is arra akarná figyelmeztetni 
a dráma nézőit és olvasóit, hogy ez 
a magatartás nem évült el, mindig 
ma is aktuális.

Mindkét dráma nagyszerű szere- 
peket kínál a színészek számára. A 
Kiálts, város!-ban a már idézett 
főbíróén kívül az édesanya, idős 
Gál Nagy Istvánná egy tömbből fa­
ragott, szigorú alakjához hasonlót 
csak a görög tragédiákban találunk. 
Remekül jellemzettek Sztavriász, a 
görög kalmár, a főbíróval szemben 
álló Portörő szenátor s a kálviniz- 
mus merevségét példázó Hodászi 
Lukács pap feledhetetlen alakjai.

A pogányság és a kereszténység 
súlyos konfliktusát ábrázoló Az a 
szép, fényes napban Géza fejede­
lemé a vezető szerep. Ám benne, 
magában is dúl a harc, ami az ó és 
új hitű magyarok közt kíméletle­
nül, olykor testvérháborúvá fajul­
va, zajlik. Sajnálja azokat is, aki­
ket a többség, a jövő érdekében — 
sokszor sajátkezűleg — el kell 
pusztítania. A Vajkkal való egyik 
párbeszédében így vall erről: „Ne­
kem, szegény pogánynak, határo­
zottan az a kényszerképzetem, hogy 
attól, hogy valaki az idő kerékkö­
tője, még van anyja, felesége, gye­
reke, múltja, álma, valami elgon­
dolása, ha nem is éppen korszerű, 
és lehet, hogy nem mártír, de ma­
gyar, és én megölöm.” — Valami­
vel halványabbra sikerült a maga 
vadonatúj keresztény mivoltát ha- 
lálos-komolyan vevő Vajk, a ké­
sőbbi Szent István alakja, aki az új 
magyar állam és a németekkel való 
béke érdekében veszi feleségül a 
német császár csúnya leányát, Gi­
zellát. S itt van még Gyula vezér 
nagyszerű alakja, a fejedelem apó­
sáé, a maga alig titkolt pogánysá­
gával és Bizánc felé húzó keresz­
ténységével, aki szintén maga öli 
meg utolsó hívét, az öreg pogány 
énekest, Böngét.

Szabó Magda drámakötete a 
könyvhét egyik legértékesebb 
könyve. Nekünk, debrecenieknek 
külön öröm, hogy a szülővárosát 
mindig oly nosztalgikusan szerető 
írónő újabb kimagasló művekkel 
jelentkezett, bizonyítva töretlen 
íráskészségét s egyre újabb terüle­
teket és műfajokat meghódító te­
hetségét. (Magvető kiadása.)

Tóth Endre

Az ünnepi könyvhét mai programja

100 éve születeti, 20 éve halt meg Thomas Mann

A könyvutcában fél ötkor kezdő­
dő programmal várja az érdeklődő- 
fa ’ . Debreceni Népi Együttes. Mű­
sor . Weöres Sándor versére, No­
vak í crenc koreográfiájára készült. 
Es’ :él nyolckor Vadrózsák cím- 

a debreceni Alföld színpad 
ja be népköltési rűűsorát.

Délelőtt tizenegy órakor Végh An­
tal dedikál a könyvutcában. Végh 
Antal két író-olvasó találkozó 
résztvevője is lesz: délután három 
órakor a debreceni Járműjavító 
Vállalat könyvtárában, este hét 
órakor pedig Nagykerekiben, a 
klubkönyvtárban találkozik olva­
sóival.

Néhány évvel ezelőtt München­
ben járva, hiába kerestem házának 
helyét az Isaar partján. Nem 
jelezte sem kő, sem oszlop, sem 
tábla, hol állhatott a ház, hol élt az 
író évtizedeken át. A város, amely 
rég elfeledett bajor királyok szob­
raival volt tele, mintha még min­
dig nem békült volna meg legna­
gyobb fiával. Azt sem bocsátotta 
meg talán, hogy valójában nem is 
lett fiává sohasem.

Lübeck szülötte volt. Az északi 
Hansa-város patrícius polgárainak 
tisztessége formálta erkölcsi igé­
nyességét; kifinomult életstílusa 
alakította ízlését; és bár családja 
átköltözés folytán korán München­
be került, sohasem tudta megszokni 
a vaskosan kedélyes bajor fővárost. 
Nem is csoda, hiszen egyszerre, egy 
időben olyan ellentétes dolgok 
estek itt: könyvtárszobájában alko­
tott a század egyik legnagyobb 
lángelméje, míg odakünn az utcá­
kon az általa „madárijesztőnek”, az 
„emberség megcsúfolójának” neve­
zett mázolósegéd toborozta, vonul­
tatta sörtől részeg legényeit.

Egy ideig győzni látszott a fasisz­
ta „madárijesztő”. Elűzhette ottho­
nából a szellem emberét, elvehette 
javait, megégethette könyveit. 
Hosszú távon mégis az íróé lett a 
diadal: ő lett a „német lelkiisme­
ret” és ő lett a maradandó, az örök­
érvényű, eljövendő nemzedék ne­
velője.

Leveleinek kötete megrendítő ol­
vasmány. Korának csaknem min­
den kiemelkedő emberével levele­
zett. Köztük magyarokkal is: Hat­
vány Lajossal, Kerényi Károllyal, 
Kosztolányi Dezsővel, s másokkal, 
József Attiláról is melegen emléke­
zik meg leveleiben, s a költő üd­
vözlő verséről, melynek elmondását 
betiltotta a rendőrség. (A rendőri 
jelentés a nagy író látogatásáról 
így számolt be: „Egy Mann Tamás 
nevű kommunista agitátor érkezett 
Budapestre.”)

A száműzetés éveiben leveleiből 
süt a harag azok ellen, akik Német­
országot kiszakították Európa kul­
túrájából és barbárság honává tet­
ték. — „Állítólag a birodalmat, Né­
metországot becsmérlem azzal, hogy 
ellenük fordultam! Oly hihetetlenül 
vakmerőek, hogy összetévesztik 
magukat Németországgal. Holott 
talán nincs messze a pillanat, mi­
kor a német nép számára semmi 
sem lesz fontosabb, minthogy ne 
tévesszék össze velük.” — írja a 
bonni egyetem dékánjának díszdok- 
torságától való megfosztása után.

De haragjának ostora népét is 
sújtja, miközben mélységes fájda­
lommal félti és siratja. — „ó, nem 
a vakmerő dölyf indított szólásra, 
hanem az aggodalom és a gyötre­
lem, amelytől az ön vezérei nem 
tudtak engem megszabadítani az­
zal az intézkedésükkel, hogy nem 
vagyok német többé; a lelki és 
szellemi szenvedés, amelytől négy 
év óta életem egyetlen órája sem 
volt mentes, és amellyel szemben 
művészi munkámat napról napra 
úgy kellett kiverekednem.” — foly­
tatódik a levél.

A vergődő lélek nem bírná el 
sorsát, ha ki nem termelné önma­
gában az immunizáló ellenmérget. 
Ilyen immunizáló anyagként erősí­
ti fel magában az iróniát, időskori 
műveinek legvonzóbb ízesítőjét. 
Jelen volt ez az irónia korábban 
is, de nem olyan szellemes-játékos 
áradással, mint mikor a keserű át­
kokat hordozó levelek születtek.

A korábbi művek anyag és szel­
lem, realitás és szépség általa ér­
zett ellentétpárjaira épülnek. Az 
önéletrajzi ihletésű Buddenbrook- 
ház hősei szellemmel telítődésük, 
finomodásuk arányában vesztik el 
életképességüket; a Halál Velencé­
ben Aschenbach professzora a szép­
ség iránti rajongásába pusztul be­
le, miután neveteségessé vált, a 
Fiorenzában élet vagy szépség vá- 
választásáért csap össze Lorenzo 
Medici és Savonarola; a Mario és a 
varázsló tiltakozás mindenfajta 
manipuláció ellen; a Varázshegy 
pedig minden korábbi gondolat 
összegezése az emberi szabadságot 
védő Settembrini és az erőszakos 
úton rendet tenni akaró Naphta 
között. A Varázshegy a kor filozó­
fiai és politikai áramlatait ütköz­
teti a halál küszöbén élő emberek 
ajkán: erről a küszöbről nézvést 
más távlatot kapnak a dolgok.

A száműzött művei azonban 
messzebb tekintenek térben és idő­
ben is.

1933-ban, franciaországi előadó­
körúton éri Thomas Mannt a hitleri 
hatalomátvétel híre. Nem tér haza: 
Svájcban talál menedékre, majd 
utóbb Amerikába távozik. Kalifor­
niában telepszik le, s a princetoni 
egyetem tanára lesz.

Itt írja meg a József tetralógiát, 
mely a bibliai Jákob történetével 
kezdődik, s az Egyiptomot élelmező, 
hatalomra jutott József testvéreit 
befogadó békülésével ér véget. 
Utóbb még csatlakozik a témához a 
népét Egyiptomból kivezető Mózes 
regénye, a Törvény.

A vándor-nomád törzsek és a kor 
civilizációjának tetőfokán álló 
Egyiptom hátteréből bontakozik ki 
„az ember”, aki néha szándékosan

anakronisztikus, mert korunkbéli 
arcot visel, hiszen a regényfolyam, 
melynek első mondata: „Mélysége­
sen mély a múltnak kútja ...”, az 
„örök” (vagy legalább is lassan 
változó) emberi lényeg felmutatá­
sa. A humánum nagy regénye a 
József, egyszerre szövi át líra és 
irónia.

Az ember — minden egyes em­
ber — egyszeri előfordulású, pótol­
hatatlan jelenség, megismételhetet­
len csoda, hirdeti, amikor Európá­
ban halomra ölik az embereket. 
Gondolatait még el-eltávolítja tér- 
ben-időben, megírja az Elcserélt 
fejek c. indiai mesét; a Lotte Wei­
marban hősnőjével hazalátogat vá­
gyódó gondolata, s időben vissza az 
öreg Goethéhez, akinek aggkori 
esendőségében önmagát figurázza 
ki.

Legjátékosabb könyve a Kivá­
lasztott c. kisregény, maga a re­
génybe formált mélylélektan, át­
szőve anya-fiú-testvérszerelemmel. 
de fantasztikumával, könnyed bá­
jával egyben paródiája is a tannak, 
mely sugallmazta.

A vergődő lélek mégsem tud 
nyugodni. Kínlódásából születik 
legnagyobb műve, a német törté­
nelmet és a nemzeti sajátosságo­
kat kutató Doktor Faustus. A poli­
hisztor író ehhez a műhöz a zene­
elmélet tudományába is behatol: 
hőse zenész, aki eladja lelkét az ör­
dögnek (a modern ördög ép elmé­
jét kéri: rábocsátja a vérbaj kór­
okozóját, hogy a betegség kezdeti 
stádiuma lángésszé, a további vi­
szont lassan lebomló eszméletű idi­
ótává tegye), hogy kifejezhesse a 
vadul iramló, vészterhes kort zené­
jével, azzal az apokaliptikus zené­
vel, amely már nem finom harmóni­
ák hangzata, hanem „csillagzuhító 
angyal trombiták” keveredése ör­
dögi üvöltéssel és gépzörejjel. Ad­
rian Leverkuhn komponista sorsá­
ban az „ördöggel szövetkező” né­
met népet is jelképezi.

Európa vigyázz! — ezt a címet 
adja annak a könyvének, mely elő­
adásait, cikkeit gyűjti egybe, ö 
Európa német anyanyelvű polgárá­
nak érzi magát, a földrészt félti, s 
megtervezi derűsebb jövőjét, mely­
ben elképzelése szerint leomlanak a 
nacionalizmus határai. És ő az el­
ső haladó polgár, aki először, s az­
tán még sokszor szólal meg a szim­
pátia, a vonzalom hangján a Szov­
jetunió mellett, s a jövő reménysé­
gének tartja a szocializmus nagy 
„kísérletét”.

A gyógyítás és a békítés szándé­
kával járja végig a háború utáni 
Európát és a két Németországot, 
többször is, pedig aggastyán már 
akkor. Bármennyire megszerette is 
kaliforniai otthonát, némi tépelődés 
után Svájcban telepedik le, abban 
az országban, amelynek hálás volt 
az első menedékért, s amelyben 
végső nyugovóra vágyott. 80. szü­
letésnapja után pár héttel halt meg. 
küldetését bevégezvén, hittel népe 
megújulásában és Európa jövőjé­
ben.

Bozóky Éva

A Könyvjelző...
A Művelt Nép Könyvterjesztő 

Vállalat képes tájékoztatója a 
Könyvjelző. A kéthavonta megje­
lenő kiadvány sokféle „rovata” ér­
dekes olvasnivalóval szolgál az ol­
vasók minden korosztálya számára. 
A „Régi magyar könyvgyűjtők” 
címmel rendszeresen jelentkező 
írások a kolostorok, szegényes, pár 
kötetet kitevő gyűjteményétől 
kezdve, Mátyás király Corvináin 
keresztül, a mai — több millió kö­
tettel rendelkező — könyvtárak ki­
alakulásáig követik nyomon a ha­
zai könyvgyűjtés és -terjesztés tör­
ténetét.

De nem csupán a régi gyűjtemé­
nyeket mutatja be a Könyvjelző. 
Hiszen könyveiről, könyvszeretéről 
nyilatkozott már Ortutay Gyula, 
Baranyi Ferenc, Koncz Zsuzsa és 
sok más, híres, ismert ember. Nem­
csak gyűjteményüket mutatják be, 
s ajánlanak érdekes műveket, ha­
nem a kezdő gyűjtőknek is hasznos 
tanácsokat adnak egy könyvtár ki­
alakításának szempontjairól.

Mindenki számára érdekes a

nemrégiben indult látogatássorozat, 
amelynek keretein belül egy-egy 
könyvkiadó vállalat kerül bemuta­
tásra. A könyvheti számban a Gon­
dolat Kiadóval ismerkedhetünk 
meg.

A „Könyvpremier” rovat címe is 
jelzi tartalmát. Új könyvekről, kez­
dő írókról, első verseskötetekről 
éppúgy olvashatunk e hasábokon, 
mint az irodalmi pályázatok ered­
ményeiről, a most megjelent mű­
vek erényeiről, hibáiról.

Végezetül a vidéki városok 
könyvterjesztéséről, a könyvárusí­
tás eredményeiről és gondjairól 
szóló sorozatot kell megemlíteni 
Az ünnepi Könyvjelző a 900 éves 
Szolnok városát látogatta meg, de 
bemutatkozott már Miskolc, Sze­
ged, s tavaly Debrecen is.

E rövid ismertető természetesen 
nem tud teljes képet adni erről a 
jó kiállítású, érdekes kiadványról. 
Érdemes tehát bemenni a könyves­
boltokba, sétálni egyet a könyvut­
cában, s kérni az elárusítóktól egy 
Könyvjelzőt.
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FEL VÉTELRE KERESÜNK
megfelelő végzettséggel és gyakorlattal rendelkező 
gépészmérnököket és technikusokat, 
villamosmérnököket, iparszakos közgazdászokat,
AZ ALÁBBI MUNKAKÖRÖKBE:
szerszámtervező és szerszámszerkesztő,
gyárfejlesztési vagy műszaki fejlesztési előadó,
előkalkulátor,
gyártmánytervező,
művezető (textiltechnikust)
üzemeltető és tervező villamosmérnök (gépészeti ágazat) 
gyári diszpécser, gyárügyeletes, 
anyag-áruforgalmi előadó,
TOVÁBBÁ:
több éves szerszámüzemi gyakorlattal rendelkező szer­
számkészítőket, marósokat, köszörűsöket, vésnököket, 
elektronikai műszerészt,
szövőket és szövő-előkészítőket műszaki szövet­
készítéshez.
Fizetés megegyezés szerint. Lakás külön megállapodás 
alapján biztosítható. Jelentkezéseket részletes önélet­
rajzzal a jelenlegi fizetés és fizetési igény megjelölésé­
vel kérjük az alábbi címre:
ELZETT MŰVEK
Berettyóújfalui gyára, személyzeti és oktatási osztály, 
Berettyóújfalu, Széchenyi u.

Baromfitenyésztő

az általános iskolát az idén befejező, 
de 16. életévüket be nem töltött 
fiúkat és lányokat

A BÁBOLNÁI
MEZŐGAZDASÁGI KOMBINÁT 
KÖZPONTI GAZDASÁGA

A felvett tanulók kollégiumi elhelyezést 
és teljes ellátást kapnak.

JELENTKEZÉS:
személyesen vagy levélben, 
az oktatási osztályon.
Cím: 2943 Bábolna

Házrész eladó Létai út 
20.

Nagyerdőn kertes ház­
rész, Keletin víkendház 
eladó. Érdeklődni: Komlós- 
sy u. 22.

LAKÁS
Belvárosi, másfél szobás, 

harmadik emeleti, gázfűté­
ses, erkélyes, tanácsi la­
kást cserélek egyszobás, 
belvárosira. Telefon:
17-312.

Hajdúnánáson levő taná­
csi főbérlet elcserélhető 
debreceni hasonlóval. ,,Haj­
dúnánás" jeligére a kiadó­
ba.

Kétszobás összkomfortos, 
nagyerkélyes, főbérleti I. 
emeleti lakásomat elcse­
rélem hasonló udvarosra, 
vagy saját házra. Tanács- 
köztársaság útja 52 I 1.

Nagyerdei öröklakást át­
vállalással bármilyen ta­
nácsira cserélek. ,,Napfé­
nyes" jeligére a kiadóba.

Elcserélem salgótarjáni 
Schuyer Ferenc út 44. I. 
4 alatti tanácsi lakásomat 
(egyszobás összkomfort, 
gázfűtés) hasonló debreceni 
lakásra. Érdeklődni Debre­
cen, Ságvárt Endre u. 3. 
Mercs Mihálynál.

Társasházban kétszobás 
összkomfortos lakás + garázs 
eladó, azonnali beköltözés­
sel. TJ. o. Wartburg gép­
kocsi is eladó. Nagyerdei 
körút 50. I em. 5.

Oroszlányi kétszobás össz­
komfortos, I. emeleti taná­
csi lakásom debrecenire 
cserélem. „Oroszlány
375 117" jeligére Hirdető­
be.

APROHIRDETESEK
Egyszoba, konyhás, fás­

kamrás tanácsi lakásomat 
elcserélem debreceni hason­
lóra. Czövek Sándor, Kis­
kunhalas, 6400 Alkotmány 
u. 5

INGATLAN
Eladó Berekfürdőn Sal­

jai u. 5. szám alatti telek. 
Érdeklődni lehet a hely­
beli postahivatal vezető­
jénél. 5309 Berekfürdő- 
telep.

Eladó zártkertben 250 
négyszögöl gyümölcsös,
hétvégi ház építése lehet­
séges. Konzervgyárhoz 10 
perc. Érdeklődni szombat, 
vasárnap. Sárkány József, 
Bellegelő 610.

Eladó Paci iskolához 5 
percre 150 négyszögöl ház­
hely. Érdeklődni lehet, Vö­
rös Hadsereg útja 60. fszt. 
1. Szabóék.

Zártkertben 600 négy­
szögöl vegyes gyümölcsös 
megosztva, fizetési könnyí­
téssel eladó. Fonqtos u. 18.

ALBÉRLET
Értelmiségi dolgozó külön 

bejáratú bútorozott, össz­
komfortos albérletet keres 
június 15-től. „Nyugalom" 
jeligére a kiadóba.

Keresünk bútorozott össz­
komfortos szobát mérnök, 
vagy mérnök házaspár 
részére. Debreceni Terve­
ző Vállalat. Wesselényi ut­
ca 6. Telefon: 11-460, 174 
mellék.

Eresen szoba, konyha 
házaspárnak albérletbe ki­
adó. Budai Nagy Antal u. 
148

Kisgyermekes házaspár 
különálló fürdőszobás al­
bérletet keres. „Lakásunk 
épül" jeligére a kiadóba.

Üres albérleti szobát 
keresek. „Négy személy" 
jeligére a kiadóba.

ÁLLÁS
Koszméteszedöket szom­

battól felveszek Csigekert
u 23

Szobafestő és mázoló se­
gédet állandó munkára 
felveszek. Érdeklődni este 
18—19 óra között. Társi 
Sándor festőmesternél, Bé­
ke útja 10—12., félemelet 

Gondozónőt keresek idcs 
nő mellé teljes ellátással. 
Nagyné, Komlóssy út 80 

Köszméteszedőket június 
7-tól felveszünk. Jelentke­
zés szombaton, vasárnap, 
reggel 6 órakor a 6-os 
autóbusz végállomásánál. 
Kaszásék

Idős asszony mellé ott 
lakással egyedülálló nőt 
keresek gondozónak. Érdek­
lődni 4 után, vagy vasár­
nap. Ullaga Darabos u 9 
TV. 13.

Köszméteszedőket felve­
szünk csütörtökre, péntek­
re, szombatra, Hadházi úti 
GÖCS gyár úton első so­
rompó, Horváthék.

Köszméteszedőket vasár­
napra felveszek. Medgyesi 
Bihari u. 7

Okleveles gépész üzem­
mérnök, textiltechnikus, 
műszaki rajzoló házaspár 
5 éves nagyüzemi szakmai 
gyakorlattal műszaki vezetői 
állást keres szeptember 1- 
től. .Lakásmegoldás szük­
séges 75" jeligére az egri 
Hirdetőbe

JÁRMŰ
M—21-es Volga eladó 

17 000 Ft-ért. Debrecen, 
Dimitrov u. 50.

Levizsgáztatott, felújított 
MZ—125 motor 4000-ért el­
adó. Sas u. 2 Kovács.

UE Wartburg eladó. 
.Karambolos" jeligére a ki­
adóba.

TS—250-es motorkerék­
pár eladó. Tölgyfa u. 6.

Fehér Skoda S 100 IZ 
rendszámmal 25 000 km-rel, 
kitűnő állapotban eladó. 
Szombaton I. Sebészeti kli­
nika Vasárnap Gvadányi 
u. 2.

Eladó nagykerekü 100Ö- 
e$ Wartburg műszaki vizs­
ga nélkül. Megbízásból Ko­
vács István autószerelőnél, 
Hajdúszoboszló, Kun Béla 
u. 24/A.

Pannónia, Star, MZ, Ri­
ga motor Riga és Komár 
lánckerék, alkatrészek el­
adók, Arany János u 13.

HÁZASSÁG
27 éves 167 cm magas, 

nőtlen fiatalember házas­
ság céljából megismerked­
ne korban hozzáillő lány- 
nyál. „őszirózsa" jeligére 
a kiadóba.

Kombinált szobabútor el­
adó. Katona J. u. 3. Hősök 
temetője mellett.

Mindenféle szép bútor 
vétele és eladása. Arany 
János u. 13.

EGYÉB
Eladó lebontással A-tí- 

pusú garázs. Tiszalökön 
levő 57 négyszögöl telek 
szerény víkendházzal. Ér­
deklődni munkaidőben
12-476-os telefonon.

Kútszivattyú, fali gázme­
legítő eladó. Csonka u. 5.

Eladó „Rózsaszínruhás 
nő” című portré, Pogány 
művész munkája és tizenhat 
levelű íikusz Megtekinthe 
tő 13—14 óráig. Kossuth u 
43. I. 3.

Tsz-ek és vállalatok 
Számológépcsere! Hibás iro­
dagépeiket kitűnő gépekre 
cserélem jutányos áron 
Levél vagy telefon értesí 
tés esetén felkeresem. Sala­
mon Lajos irodagép-mü 
szerész mester, Budapest 
1034 Zápor u. 21 Tele 
fon: 689-657.

Parkettázást, parkettacsi 
szólást, lakkozást, reklám 
áron vidékre is. Keller 
Csapó u. 76. X. 4. Tele 
fon: 14-134.

Eladó 56 virágtartós áll 
vány. Csapókért, Zrínyi u 
73.

Olajkályhák, olajoshor­
dók, 80 literes villanyboj­
ler eladó. Rózsahegyi u. 7 
Laktanya utcából.

Márkás festmény eladó 
Komlóssy u, 10.

Ezer db új pala és Pl 
ros mély gyermekkocsi el 
adó. Szepesi U. 28/C.

FIATALOK!
A FŐVÁROSI 4. SZ. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT 

BEISKOLÁZ FIATALOKAT

SZAKMUNKÁSTANULÓNAK
az 1975—76-os tanévre, a következő szakmákban:

KŐMŰVES, ÁCS-ÁLLVÁNYOZÓ, BÁDOGOS, 
ÉPÜLETBURKOLÓ, TETŐFEDŐ, MŰKÖVES,
VASBETON-KÉSZlTÖ, ÉPÜLETASZTALOS,' 

FAPADLÓZÓ-MÜANYAGBURKOLÓ, 
VILLANYSZERELŐ, VlZ-, GÁZSZERELŐ 

VAS- ÉS FÉMSZERKEZET-LAKATOS, 
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ.

A vidékről beiskolázott tanulóknak tanulóotthoni el­
látásról gondoskodunk, továbbá ösztöndíjat, munkaru­
hát, szerszámot és különféle kedvezményeket adunk. 
A kőműves, az ács-állványozó és a tetőfedő tanulók az 
említett kedvezményeken kívül havi 200 forint ösztön­
díj-kiegészítésben is részesülnek. Az a tanuló, aki vál­
lalatunkkal társadalmi szerződést köt, havi 250 forint­
tól 500 forintig terjedő társadalmi ösztöndíjat is kap. 
Jelentkezhetnek olyan fiatalok, akik most végzik az 
általános iskola nyolcadik osztályát, valamint, akik még 

nem töltötték be a 17. életévüket.
A jelentkezést

tartalmazó levelet a következő címre kérjük beküldeni:
FŐVÁROSI 4. SZ. ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT 

személyzeti és oktatási osztálya,
1450 Budapest, postafiók 34.

Személyes jelentkezés a tanulóotthonban: 
Budapest VIII., Bláthy Ottó u. 6—8.

A CSŐSZER 1. SZ. ÜZEME

azonnali belépéssel lelvesz
a leninvárosi nagy beruházáshoz 

HMB minősítéssel és minősítéssel nem rendelkező 
hegesztőket, központi fűtés- és csőhálózat szerelőket, 

vízvezeték szerelőket és segédmunkásokat. 
Minden héten szabad szombat, munkásszállást, 

különélés! pótlékot biztosítunk.
Felvétel: Leninváros, Üj Hőerőmű, 

CSŐSZER 1. sz. Üzem. 
Munkaerő-gazdálkodás.

Dolgozókat alkalmasak
Azonnali belépéssel takarítónőt 

felvesz Építőipari Szakközépisko­
la. Varga u. 5.

Mosónőt azonnal felvesz a Zrínyi 
Ilona Gyermekotthon. (Szabad 
szombat.) Bem tér 13.

Közgazdasági technikumi vagy 
gimnáziumi érettségivel felveszünk 
árukiírókat, akik a gépesítés be­
indulásával gépadat feldolgozást 
fognak végezni. Betanulás az üzem­
nél. Jelentkezés Tejüzem. Postá­
kért u. 2.

Alkalmi és állandó munkára, 
plakátragasztót magas fizetéssel 
azonnali belépéssel felveszünk. Je­
lentkezés: Magyar Hirdető, Debre­
cen, Simonffy u. 2 B. 8—16 óráig.

Takarító-eljárónőt azonnali belé­
péssel, kétműszakos foglalkozta­
tással felveszünk. Jelentkezés 8—15 
óráig, Lapkiadó Vállalat. Tóthfalu- 
si tér 10.

Hajdú Bihar megyei Víz- és Csa­
tornamű Vállalat ebesi vízmütele- 
pére helyi lakosú telepvezetőt és 
hálózat-karbantartó segédmunkást 
alkalmaz azonnali belépéssel is. 
Felveszünk továbbá kubikos brigá­
dokat változó vidéki munkahelyek­
re. Jelentkezés. Debrecen, Hét ve 
zér u. 21. Személyzeti-oktatási és 
munkaügyi osztály.

Lőrinci Fonó felvételt hirdet 16 
éven felüli lányok részére. Betanu­
lási idő 1 hónap. A kereset 2000— 
2600 Ft, a betanulás után. Vidéki 
lányok részére szállást és kedvez­
ményes hazautazást biztosítunk. 
Felvétel esetén az útiköltséget visz- 
szatérítjük. Cím: PFV. Lőrinci 
gyár, 1183 Budapest, Gyömrői út 
85-91. Kérésére részletes tájékoz­
tatót küldünk.

Gépírót és 4 órai munkára taka­
rítót vesz fel a Megyei Bíróság.

A Hajdúböszörményi városi Bí­
róság gépíró adminisztrátort keres 
felvételre. Jelentkezés az elnöki 
irodában.

örportásokat, adminisztrátoro­
kat. parkkarbantartókat alkalmaz 
az AFIT XIII. sz. Autójavító Válla­
lat, Debrecen, Balmazújvárosi út 
14.

Takarítónőt felvesz a Debrecen 
Szövetkezeti Aruház Vállalat. Deb­
recen, Csapó utca 28—32.

Esztergályos, lakatos szakmunká­
sokat, valamint betanított és se­
gédmunkásokat alkalmazunk. ÉP­
GÉP Alkatrészgyára, Debrecen. Is­
potály u. 10.

Városi Tanács Költségvetési Üze 
me felvesz gépésztechnikust, tmk 
művezetői beosztásba, gépírókat 
fiatal építésztechnikust és segéd­
munkásokat. Jelentkezés: Bartók 
Béla út 61.

Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csa 
tornamű Vállalat központi telepe 
azonnali belépéssel felvesz közgaz 
dasági technikumi érettségivel ren 
delkező pénzügyi előadót, vegyész 
technikust, építési-műszaki ellen 
őrt, tervezői csoportvezetőt, ár­
elemzőt, valamint gépésztechni­
kust. Jelentkezés. Debrecen, Hét 
vezér u. 21. Személyzeti-oktatási 
és munkaügyi osztály.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat a Házgyár területén tör­
ténő foglalkoztatásra alkalmaz 
gyakorlattal rendelkező gyors- es 
gépírókat, érettségizett, vagy épí­
tőipari szakközépiskolát végzette­
ket laboráns! meósi munkakörbe, 
építésszakon egyetemet vagy főis­
kolát végzett dolgozókat előkészí­
tő technológusi valamint nagy 
gyakorlattal rendelkező építész- 
technikusokat művezetői munka­
körbe. Jelentkezés önéletrajz le­
adása mellett a személyzeti és ok­
tatási osztályon, Kálvin tér 9. IV. 
emelet 426 szoba.

TIGAZ debreceni üzemegysége 
azonnali belépéssel felvesz helyet­
tesítő cseretelep-vezetőt. Jelentke­
zés: Mikepércsi út 1. PB szolgálta­
tási üzem.

A Hajdú-Bihar megyei Szolgál­
tató és Építőanyag-ipari Vállalat 
pocsaji betonüzemébe felvételre 
keres villanyszerelő szakmunkást. 
Jelentkezés Pocsaj, betonüzem.

Fiatal építésztechnikust felve­
szünk szervezési munkakörbe. 
„Szolgáltatás 375 356” jeligére a 
Magyar Hirdetőbe kérjük.

Szakképesítéssel rendelkező hen­
tes eladókat és pénztárosokat fel­
vesz a Debrecen Aruház Vállalat. 
Debrecen, Csapó u. 28—32.

Vízkutató és Fúró Vállalat, Deb­
recen* Monostorpályi út 29. sz. fel­
vesz változó munkahelyre gépkeze­
lőket és segédmunkásokat. Jelent­
kezni lehet a vállalat munkaügyén, 
szombat kivételével.

Magasépítésben jártas építőipari 
művezetőket és energetikust alkal­
maz a Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat. Jelentkezés 
Debrecen, Simonffy u. 34., sze­
mélyzeti csoport.

MAGYAR
GÖRDÜLŐCSAPÁGY

MÜVEK
FELVÉTELRE KERES

férfi betanított és 
segédmunkásokat

Jelentkezni lehei 
MGM DEBRECEN, 
Szabadság útja 113. 

munkaerő-gazdálkodási 
csoportnál.

JÖ KERESETI LEHETŐSÉGGEL

azonnali belépéssel felveszünk

FELDOLGOZÁSHOZ, CSOMAGOLÁSHOZ 
NŐI DOLGOZÓKAT

ÁRUÉRTÉKESÍTŐKET ÉS KÖNYVELŐKET

BA RNE VÁ L

DEBRECEN, DIÓSZEGI ÜT 1.

A Vámospércs és vidéke ÁFÉSZ 
pályázatot hirdet szabadkasszás 
kiskereskedelmi és vendéglátó­
ipart egységeinek vezető és helyet­
tesi állásának betöltésére. Erköl­
csi és működési bizonyítvány, va­
lamint szakképzettség szükséges. 
Bővebb felvilágosítást a jelentkezés 
helyén: kereskedelmi osztály, Vá- 
mospéics, Malom u. 2.

Hegesztcvizsgával rendelkező 
tmk-lakatost és gépápolót felvesz 
a Hütoház, Debrecen, Diószegi út 3.

Jó kereseti lehetőséggel azonnali 
belépéssel felveszünk feldolgozás 
hoz és csomagoláshoz női dolgo 
zókat, villanyszerelőt és hegesztő 
vizsgával rendelkező lakatost. 
BARNEVAL, Debrecen. Diószegi 
út 1.

Egy fő darus gépkocsivezetőt 
(Panther-darus) azonnali belépés­
sel felveszünk. Hajdú-Bihar me­
gyei Vegyesipari Vállalat, Debre­
cen, Bellegelő 1102. Megközelíthető 
a 2-es, 3-as autóbusszal.

Gyakorlott esztergályos csúcskö­
szörűs, szerkezeti lakatos, CO he 
gesztő szakmunkásokat, revolver 
padokra férti és női betanított esz­
tergályosokat, valamint férfi beta­
nított munkásokat felvesz a Fém- 
feldolgozó Ipari Szövetkezet. Vágó­
híd utca 3/A.

Tsz-ünk felvesz minőségi vizsgá­
val rendelkező autogén és villany­
hegesztő szakmunkást, valamint 
központifűtés-szerelőket és segéd 
munkásokat tagként. Jelentkezni 
lehet a tsz-irodában minden szom­
baton délelőtt a tsz elnökénél, 
vagy levélben. Cím: Búzakalász
Tsz 4286 Bagamér.

Felveszünk fúvófestő, géplakatos, 
gépszerelő, esztergályos szakmun­
kásokat, 18 éven felüli munkáválla 
lókat betanított lakatos, esztergá­
lyos munkára és segédmunkást. 
Jelentkezés BMG debreceni gyára, 
Híd u. 4. szám. Munkaügy.

A Volán 6. sz. Vállalat azonnali 
belépéssel alkalmaz autószerelőket, 
autóelektromos szerelőket és se* 
gédmunkásokat a központi üzemé­
be. Felveszünk rugókovács szak­
munkásokat és segédmunkásokat. 
Fizetés megegyezés szerint, 44 órás 
munkahét ingyenes buszbérlet. Je­
lentkezni lehet Debrecen, Szobosz 
lói út 4—6. sz. alatt a központi 
üzemvezetőnél.

A Debreceni Víz- és Csatornamű 
vek Vállalat az alábbi munkakö­
rökbe munkavállalókat keres: gép 
ipari és Landler Jenő Szakközép- 
iskolában müszerszakon végzette­
ket vízmütelepi gépész, segédgé­
pész munkakörbe, közgazdasági 
szakközépiskolában végzetteket 
gépírói munkakörbe. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezni lehet a 
személyzeti és oktatási csoport­
nál, Hatvan u. 12—14.

Kétműszakos foglalkoztatásra fér 
fi dolgozókat állatgondozói munka 
körbe alkalmazunk. Jelentkezni le 
hét június 15-ig. Debrecen, Rigó 
u. 4. szám alatt az érkeztetési és 
minősítő osztályon. Allatforgalmi 
és Húsipari Vállalat.

Esztergályosokat, hegesztö-lakato 
sokat, gumigyártókat, betanított és 
segédmunkásokat azonnali belépés­
sel felveszünk. Motorszerelő Ipa 
ri Szövetkezet, Debrecen, Bartók 
Béla u. 46.

Gyors- és gépírót, konfekció var 
rót, őrportást nem nyugdíjast és 
takarítót felvesz a Finomkötött 
áru gyár, Debrecen, Nyugati u.
5—7.

Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
keres műszaki rajzolót, asztalos 
segédeket, faipari gépmunkásokat, 
villanyszerelőt, anyagtéri máglyá- 
zókat, női és férfi betanított és se­
gédmunkásokat. Salétrom u. 5. 
Munkaügy.

Képesítéssel rendelkező dolgozót 
könyvelői munkakörbe, középisko­
lai végzettségű dolgozót számlázá­
si munkakörbe keres a Hajdú-Bi­
har megyei Allatforgalmi és Hús­
ipari Vállalat. Jelentkezés: Debre­
cen, Rigó u. 4., számviteli osztály.

Felveszünk 2 éven felüli gyakor­
lattal rendelkező gépkocsivezetőt. 
BARNEVAL, Debrecen, Diószegi út 
1. szám.

A DEBRECENI 
KONZERVGYÁR 

FELVESZ

gyws- és gépírékat, 
nyersíru Átvevők el,

érettségizett női munka­
erőket adminisztratív 
munkakörbe, lakatos, 

villanyszerelő, akkutöltő, 
marós, köszörűs, 

műszerész 
szakmunkásokat, 
férfi öltözőőröket 
(nyugdíjast is), 

valamint
női és férfi munkaerőket 
konzervipari munkár.

•
JELENTKEZÉS 

a gyár
munkaügyi osztályán.

Férfi és női segédmunká­
sokat, áruátvevő-átadó 
szállítmány kísérőket, 

mechanikai műszerészt, 
lakatos, vagy villany- 
szerelő szakmunkást 

üzemeltető műszerésznek

FELVESZ A TEJÜZEM
Egészségügyi könyv 

szükséges.
JELENTKEZÉS 

Postakert utca 2. sz.

Gyakorlattal rendelkező

számviteli
csoportvezetőt

alkalmaz a
HAJDÚSÁGI
BŐRGYÁR.

Jelentkezés személyesen 
Debrecen,

Vágóhíd utca 3. szám

Hajdú Bihar megyei Allatförgal 
mi és Húsipari Vállalat takarítónő 
két, valamint nehéz fizikai munká. 
ra segédmunkásokat keres felvé­
telre. Jelentkezés termékraktáro- 
zási osztály. Debrecen, Vágóhíd 
u. 9.

Ipari nagyvállalat vidéki gyár 
egysége, forgácsoló megmunkálás­
ban jártas gépészmérnököket, gé­
pésztechnikusokat keres felvételre, 
technológus, üzemvezető, önálló 
csoportvezető beosztásba. Fizetés 
megegyezés szerint. Debrecenből 
kijárás biztosított. Lakás a telep 
helyen megoldható. Jelentkezés 
írásban, önéletrajzzal „Forgácsoló" 
jeligére a kiadóba.

Villanyszerelő szakmunkásokat, 
gyors- és gépírót, valamint fér 
fi és női betanított és segédmun 
kásokat felveszünk. BIOGAL 
Gyógyszergyár, Debrecen, Pallagi 
út 13.

A Volán 6. sz. Vállalat érettségi 
vei rendelkező katonaidőt letöltött 
dolgozókat felveszünk forgalmi 
munkakörbe, továbbá 302 es kotró, 
T—174 es rakodógép és Vörös csil­
lag rakodógépkezelőket. Jelentke 
zés Debrecen, Déli sor 5. sz. Szál 
lítmányozási Főnökség.

Érettségizett lányokat bérelszá 
mólónak, üzemírnoki munkára, 
munkaügyi osztályra, fiatal fvrfia 
kát segédművezető gyakornoknak, 
festődébe betanított munkára fér­
fi munkaerőket, segédmunkásokat 
és betanított munkára nőket fel 
vesz a Szalaggyár.

Autogén hegesztő vizsgával ren 
delkező dolgozót felveszünk. Haj 
dú Bihar megyei Vegyesipar ’> al- 
lalat, Debrecen, Bellegelö 11®- 
Megközelíthető a 2—3-as autóbusz 
szál.

Biharkeresztesi férfi fodrászé? 
leibe férfi fodrász szakmunkás: fel 
veszünk. Jelentkezni lehet: Hajdú 
szoboszló és Vidéke Általános 
Szóig. Ip. Szöv. Hajdúszoboszló, 
Rákóczi u. 3—5.

GYflSZHfREK
Köszönetét mondunk mind:, s 

nak akik drága édesanyánk 
BÁCSI ISTVANNÉ temetést 
jelentek és fájdalmunkban r> - 
tűkkel osztoztak. Gyászol. :i 

Köszönetet mondunk mii ‘ 
nak, akik BUDAHAZY LA: 
Kiskolacsinyi Klara tét ■ 
megjelentek és mély fájda! n 
ban részvétükkel osztoztak. -• 
szoló család.

Köszönetét mondunk mind: 
nak. akik özv. NANÁSI IMB 
Hiise Erzsébet temetésén mt 
tek és mély fájdalmunkban 
vétőkkel osztoztak. A gyász.-li­
lád. 

Fájó szívvel tudatjuk. hog.
KATHI SÁNDOR nyugdíjas 
éves korában elhunyt. Hamv - _ 
utáni búcsúztatása f. hó / 
szombat déli 12 órakor lesz a KO
temető I. o. ravatalozójában. '-’fi: 
házi szertartás szerint. Gyászj 
ják: felesége, testvérei, rokona 
Lakás: Debrecen, Honti u. 4.

Autóalkatrész ismerettel 
rendelkező dolgozót

RAKTÁRI KIADÓNAK
alkalmaz az

pipi
XIII. sz. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT 
3. sz. Üzemegysége.
Debrecen, Szabadság útja 27.
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Hogy volt...
Az elmúlt héten 3 tclpvízín n___ ,

Honvéd—Ü. Dózsa NB 1-es lathattuk a Bp.
többiekről tudósításokat olvashattunk“ A^h0-*“ mérkőzést, a 
második helyezettjének találkozóján — ',n°ksaS elso és
ide mint például a küzdelem — a c „uxi3 s,zó jobban illik 
fordult elő, ll-es esetek i«- einfnrrt *zakálytalanságok özöne 
legfájdalmasabb az volt, hogy I jlbdarV, ™egtorlatlanu'- A 
szűk - többnyire sétáltak a Játékféren 3 stá‘u"
zen kerülhet nagyobb dicsfénvhp a moüwo módón nehe-
nek éppen szombaton lesz nagy erőpfóbáia^sfóf?áh ame,y'

!hüyké-ke<"e/sä r aas
***

Néhány tanulságos esemény lejátszódott a nvsr ívtíir
labda rúgó-bajnoki mérkőzésen is A gyóntok Teslák 

tikat aíkalmaztak, melynek ellenszerét nem találta mit * 
pvSC Ésszerű, ötletes elgondolásokkal könnyenaleStika 
feladasara lehet kenyszeríteni egy csapatot. Többek közt az 
is gondot okozott, hogy a csereként beálló Nagy nem vitte 
magaval a minősítést könyvecskéjét, s enélkül nemtöriénhlt 
n?c® a csere Bizony bonyodalmak támadtak a bírák körében 
ak'k bizonytalankodtak a középkezdést illetően is, mert áz 
else kezdes után mar nem volt helye újabb közéokezdésnek Végül hadd említsük meg azt, hogy a mérkőzY^ befejezese 
előtt másik gól szerzésére is nyílott lehetőség, amikor Mohi 
esi játékvezető sportszerűtlenségért, a kaputól nyolc-tíz 
meteirol szabadrúgást ítélt. A legurított labdát Kiss éppen a 
tizedmagayal eloreugró Tóth kezébe rúgta. A közölt felvé­
telen jól látható az eset. 6 on telve

Nagyon kevesen gondolhattak arra, hogy a bajnokság első 
helyen állt DMTE nem tudja legyőzni Tuzséron a MEDOSZ-t.

így történt. A DMTE berkeiben azon sopánkodnak, hogy 
jóval t°bb helyzetük volt, de ezeket rendre elrontották a tá­
madók és ennek következtében ismét helyet cserélt a bajnoki 
táblázaton a DMTE és a Nagybátony. De azért a debreceniek 
nem adtak fel a reményt ...

V Hajdú Vasasnak nem sikerült a pontszerzés Kazincbar­
cikán ? Hajdúböszörményi Bocskai még megszorítani sem 
tudt? a Nagybátonyi Bányászt és igen komoly kiesési gond­
ja' vannak. A DEAC-nak már .mindegy” volt Jászberényben 

már a megyei bajnokságban való részvételt tervezgetik az 
egyetemisták.

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokságban mind a Bal­
mazújváros mind a D. Kinizsi győzött. A vesztett pontok te­
kintetében jobban áll a Balmazújváros, a D. Kinizsinél ab­
ban bíznak, hogy valamelyik hátralevő mérkőzésen kisiklik a 
BTSÉ vonata.

w w

Baj-nok-csa -pat!
A megyei II. osztályú labdarúgó-bajnokságban a Báránd lé­

nyegeben az elmúlt vasárnap „befejezte” a bajnoki idényt, 
ugyanis az egyekiek elleni döntetlen már azt is jelentette, 
hogy megnyerte a bajnokságot az együttes és az 1975—76-os 
idényben a megyei I. osztályban szerepelhet a Báránd.

A csapatról készült e felvétel. Alinak, balról Kovács J., 
Katona, Szegedi, Erdei István edző, Kovács B., Takács L., 
Gyorfi, guggolnak: Papp, Erdős, Takács I., Szabó, Kovács J., 
Pásztor Gy., Pásztor S.

Jólesett hallania a csapatnak vasárnap a mérkőzés után 
a szurkolók éljenzését, felkiáltását: Baj-nok-csa-pat!

Ml LESZ?
A hét végén újabb 

forulót rendeznek a 
labdarúgó NB Il-ben 
és az NB Ill-ban. 
Nézzük a hajdú-bi­
hari csapatok prog­
ramját.

NB II.: Egri Dó 
zsa—DVSC (Eger, 17 
óra. Halász, Egervá­
ri, Németh).

NB III.: DMTE— 
Jászberényi Lehel 
DMTE pálya, 17, Győ­
ri) , DE AC—S algótar- 
jáni Kohász (DMTE- 
pálya, 15.15, Lénárt, 
Ludányi, Bodnár), 
Hajdú Vasas—Hajdú- 
böszörményi Bocskai 
(Téglás, 17, Szávó).

Megyei I. osztály: 
D. Kinizsi—Létavér- 
tesi Vörös Meteor 
(17, borsodi jv.. Fa­
zekas, Szabó), Nyír-

adony—Balmazúj­
város (17, nyíregyhá­
zi jv.. Széli, Halász).

fi’’f

Kocog a brigád
A Magyar Gördülőcsapágy Művek tö­

megsport bizottsága a mérőállomás Clara 
Zetkin Szocialista Brigádjának kezdemé­
nyezésére sportdélutánt rendezett a nő- 
dolgozók részére. A lányok, asszonyok — 
és néhány családtag, gyermek — előbb a 
nagyerdei tornapályán kocogtak, majd a 
sporttelepen folytatták — röplabdában, 
tollaslabdában és fociban vetélkedtek, 
szórakoztak, örömüket lelték a vetélke­
dőkön, melyekhez az időjárás is napsü­
téssel, langymeleggei kedveskedett

Játék nélkül: 3:0
Négy NB Il-es röplabdacsapata is van 

Debrecennek, mind a nőknél, mind a 
férfiaknál két-két együttesünk küzd a 
bajnoki pontokért. Legutóbb a nőknél a 
D. Tanítóképző 3 :l-re kikapott a Nyíregy­
házi Spartacus Petőfitől, a D. Volán 3:0 
arányban ugyancsak vereséget szenve­
dett a Nyíregyházi Taurustól. A férfiak­
nál a DEAC idegenben 3:2-re győzött a 
MBNA ellen, a DASE 3:0 arányban nyert 
a Trencsényi SE ellenében. Utóbbi mér­
kőzés érdekessége, hogy az agrártudomá­
nyiak játék nélkül érték el az eredményt 
ugyanis a vendégcsapat nem érkezett 
meg. Immár harmadjára nem állt ki a 
Trencsényi SE, amiért törölték a bajnok- 
ágból. A fotóriporter a DASE csapatát 

kapta lencsevégre, amikor várakozási ál­
lásponton volt, a játéktér fele részében. 
De hiába! A DASE játszani szeretett vol­
na s úgy győzni.

t4 „férjfaló"
Az angol Etel Ritchell kis­

asszony mindenkor lelkesen 
látogatta a különböző sport- 
versenyeket. Férfiideáljá­
nak is a sportembert, a 
nemes küzdelmek győztesét 
tekintette.

Első férje egy labdarúgó 
lett. Etel asszony rövid, de 
\ iharos együttélés után el- 
vált férjétől. Utána egy 
ökölvívó vezette az aay^~ 
könyvvezető elé, de a bol­
dogság ezúttal sem volt tar­
tós. Harmadiknak egy atlé 
ta állt be a sorba. O sem 
dicsekedhetett sokáig Etel 
szerelmével, mert a sporto­
kat kedvelő asszonyka neki 
is csakhamar útilaput kötött 
a talpára. Később egy úszó­
val vigasztalódott, de ez 
zel is kátyúba jutott a há­
zassága.

A mindössze 26 éves Etel 
nagy „forgalmat” bony oh 
tott le. Három esztendő le 
forgása alatt négy sportoló­
val bontotta fel a házassá 
gát. ami e téren nyilván 
világcsúcsnak számít.

Nemrégen egy őt megin- 
terjúvoló újságírónak kije- 
lentette, hogy legközelebb 
sakkozóhoz megy férjhez, 
mert — szerinte — ebbe* a 
szellemi sportban talán szo- 
iidabbak a férfiak.

Nem Bobby Fischerre
gondolt. . .

Kicsiknek a nagyok
Az úttörő-olimpia megyei döntőjén, a DMTE nagyer­

dei bitumenes pályáján nagyok, felnőttek is szurkol­
tak a kicsiknek és egy-egy szellemes megoldás, szép 
lövés láttán meg is tapsolták hol a Bocskai, hol a Fa­
zekas tanulóit (végül a harmadik, Földes csapata 
vitte el a pálmát).

Pál, Varga, Szulyovszky, Németi, Mózsa szórakoztak 
a kézisek játékán. Tehették, hiszen a fiatalok határta­
lan lelkesedéssel küzdöttek — tanulságos akarással ját­
szottak a győzelemért. Es ha már a kézilabdánál tar­
tunk, megemlítjük, hogy a „nagyok”, az NB I-esek 
újabb bajnoki fordulón vesznek részt a mai napon. 
jy jj. Dózsa két bajnoki mérkőzést játszik a héten, ma 
Győrött a Rába ETO lesz a debreceniek ellenfele, va­
sárnap délelőtt pedig a Bp. Spartacust fogadja a bel­
ügyi csapat Debrecenben.

Bréma előH 
Debrecenben

Igényes a salakpálya motorsportot ked­
velő közönség, jó néhány színvonalas ver­
senyt láthatott már Debrecenben és ezek 
után mindig ínyencségekre vágyik. Ebben 
lehet része vasárnap Debrecenben, ahol a 
csapat-világbajnokság egyik selejtező cso­
portjának küzdelmeit bonyolítják le, dél­
után 5 órai kezdettel.

A versenyen négy négyes csapat (-(-tar­
talékok) vesz részt, és az együttesek a 
bajnoki küzdelmek előtt, szombaton dél­
után 4 órától kötelező edzésen vesznek 
részt a Gázvezeték utcai sporttelepen. A 
részvevő országok válogatottjainak meg­
érkezett a nevezési listája. Eszerint az 
alábbiak állnak rajthoz az 500 kem-es ka­
tegóriában lezajló versenyen. Magyaror­
szág: Perényi, Berki, Sziráczki, Szőke, 
Egri. — Csehszlovákia: Jan Klokocka, Jan 
Hádek, Jan Verner, Jiri, Jirout, Karel 
Vobrini. — Románia: Ion Bobilnean, 
Gheorge Sora, Corcolner Voiculescu, Ion 
Marinescu. — Jugoszlávia: Stefan Kekec, 
Stance Drobez, Duro Életen, Josip Fran­
cié, Vlado Kocuvan.

Az első és a második helyezett csapat 
jut tovább, a világbajnokság európai kö­
zépdöntőjébe, melyet az NSZK-beli Bré­
mában rendeznek.

(összeállította: Fülep Kornél)

TURMIX

A debreceni városi asztalitenisz 
szakszövetség a napokban fel- 
szabadulási emlékversenyt ren­
dezett az élelmiszeripari szakkö­
zépiskola tornatermében. A fia­
talabbak közt egyesületekhez 
nem igazolt asztaliteniszezők 
versenyezhettek külön rendeztek 
versenyt az öregfiúk részére.

Eredmények.
Igazolatlan versenyzők.
Nők. Egyéniben: 1. Preiszler 

Judit (Műanyaggyár), 2. Forrai 
Gabriella (Állami Biztosító), 3.

Tomaga Katalin (e. k.) és Fekete 
Erzsébet (Tanítóképző).

Férfiak. Egyéniben: Lajos Zol­
tán (Műanyaggyár). 2. Búzás 
Sándor (Postás). 3. Ifj. Kádár 
Sándor (Tanítóképző) és Balogh 
László (Bevételi Igazgatóság). — 
Párosban: 1. Balogh, Lajos-pár.

öregfiúk. Egyéniben: 1. Már­
ton András (Vendéglátó), 2. La­
jos Zoltán (Műanyaggyár), 3. Ba­
logh László (Bevételi Igazgató­
ság) és Simonváros Miklós (KE- 
VIÉP). — Párosban: 1. Balogh. 
Lajos-pár.

A nyolcadik 
forduló után

I

í

A Debrecenben folyó sakk ve- 
gyesmesterversenyen a nyolca­
dik fordulóban az élen álló Rad­
nóti vereséget szenvedett Siskov- 
tól. Filep is elvesztette veretlen­
ségét, miután Hradeczky ellen 
vesztett. A másik debreceni 
sakkmester Kovács L. viszont 
újabb győzelmet aratott és fel­
zárkózott az élcsoporthoz. Már 
csak a fővárosi Somogyi veret­
len a mezőnyben,

A nyolcadik forduló eredmé­
nyei : Somogyi—Bartha 1:0, Grács 
—Balogh 1:0, dr. Pálfy—Aranyász 
0,5:0,5, Hradeczky—Filep 1:0, 
Tóth—Benczik 0,5:0,5, dr. Kántor 
—Kovács 0:1, Siskov—Radnóti 
1:0. A függőben maradt Filep— 
Kántor dr. játszma döntetlen 
lett.

Az élcsoport állása: Hradeczky 
6, Radnóti 5,5, Kovács L. 5 (1), 
Filep 5. Ma délután 4 órai kez­
dettel újabb fordulóra kerül sor 
a KISZÖV Széchenyi utca 8. 
szám alatti székházának nagy­
termében.

I
Sportiskolás 

vívók Egerben
Egerben országos vívóversenyt 

rendeztek, ahol külön-külön ka­
tegóriában vetélkedtek a 12—13 
és a 14—15 éves lányok és fiúk. A 
részvevők három fegyvernemben 
mérhették össze tudásukat. A 
versenyen a Debreceni Sportis­
kola fiataljai is pástra léptek és 
az alábbi helyezéseket érték el.

Leány tőr. 12—13 évesek: 2. 
Csíki, 3. Sarafi, 5. Mercs. — 14— 
15 évesek: 3. Hevesi.

Fiú tőr: 12—13 évesek: 3. Cseh, 
4. Flaskai, 5. Illyés. — 14—15 éve­
sek: 3. Zavoda Gy., 4. Oláh.

Kard. 12—13 évesek: 1. Eigner, 
4. Zavoda Z.

Lázár 800-on is 
csúcsot javított

Budapesten, a Népstadionban 
rendezett nemzetközi atlétikai 
városbajnokságon Lázár Magdol­
na, a DEAC futónője ismét kitű­
nően szerepelt. A második ver­
senynap programjában került 
sor a női 800 méteres síkfutásra, 
melyet Lázár biztos futással 
nyert meg 2:04.8 perces idővel. Ez 
jobb az I. osztályú minősítési 
szintnél és megjavította a régi 
megyei csúcsot, melyet Lipcsei 
(DMTE) tartott 2:05,3-mal. 
Egyébként Lipcsei a budapesti 
versenyen 2:06,2-vel második 
helyezést ért el. A férfiaknál 
Mester (DASE) a 3000 méteres 
akadályfutásban állt rajhoz és 
8:49,6 perces idővel harmadik 
lett.

Sporthírek
Kecskeméten csütörtökön 

folytatódott a V. Tóth Lász­
ló nemzetközi sakk emlék- 
verseny. A délelőtti játszmá­
kat megtekintette Óvári 
Miklós, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, a KB 
titkára.

Az országos hajtóbajnok­
ság első fordulójára Mezőke­
resztesen 16 fogat gyűlt ösz- 
sze, élén Fülöp Sándorral, a 
tavalyi világbajnokkal. Saj­
nos, Abonyi Imre Európa- 
bajnoknak, miután a közel­
múltban eltört a csuklója, 
csak kiváló szürke négyesfo­
gata van itt, amelyet a ter­
melőszövetkezet fiatal üzem­
mérnöke hajt. Pénteken 14 
órakor, a nemzetközi díjhajtó 
feladattal kezdődik a három 
részből álló verseny, szomba­
ton reggel 8 órakor lesz a 35 
km-es terephajtás, míg va­
sárnap 14 órakor a lovaspá­
lyán az akadályhajtással fe­
jeződik be a küzdelem. A 
verseny egyben válogató is a 
június végi acheni nemzet­
közi fogatversenyre.

Párizsban a Roland Garros 
nemzetközi teniszversenyen 
a magyarok csütörtökön újra 
pályára léptek. Közülük a 
női egyes első fordulójában 
Szabó Éva 6:3, 6:4 arányban 
győzött az olasz Rosa ellen, a 
férfi egyes 2. fordulójában 
viszont Taróczy Balázs 6:3,
6:4-re kikapott az amerikai 

Dibbstől. (x)

Elutazott a válogatott
Csütörtökön este a Ferihegyi 

légikikötőből elutazott Szófiába a 
magyar labdarúgó-válogatott, a 
szombat esti Bulgária elleni 
olimpiai selejtező visszavágóra. A 
16-os keret: Kovács, Gujdár, Tö­
rök, Nagy III. Bálint, Megy esi, 
Horváth, Godán. Gulyás, Pál, Pin­
tér, Müller, Kozma, Magyar, Fe­
kete és Müller.

PIEDONE A ZSARU. Olasz film 
VÍG du. %4. 6. J/49, APOLLO de. 
v«10, V4I2. v42, METEOR 3,
V46, V48.

holnap LESZ FACÄN. Ma­
gyar film (16). APOLLO du. 3 ,,6, 
8.

VÉRDÍJ KOVPAK FEJÉRE.
Szovjet film. HUNGÁRIA 5. Pre­
mier helyárú előadás.

A FARKASSZIGET REJTÉLYE.
Román film. HORVATH ÁRPÁD 
7.

LÉPJ OLAJRA. Francia—olasz 
film. KLINIKA 5.

SUTJESKA. Jugoszláv film. 
APOLLO du. V24.

JÖTTEM, LÁTTAM, LŐTTEM. 
Színes, olasz—spanyol film. VÍG 
de. l/*10, 1/4I2, 1/42.

A LOVAKAT LELÖVIK UGYE? 
Amerikai film (16). MŰVÉSZ 3,,3. 
5, V28.

ROBINSON CRUSOE. Szovjet 
film. APOLLO de. v410 METEOR 
MESEMOZI 3, VijB.

A KERTÉSZKEDŐ MEG A 
VARÜR. Színes rajzfilm-összeállí­
tás. VÍG MESEMOZI 3 4, 6.

ÜVEGHÁZ. Amerikai film (18). 
HUNGÁRIA 7.

ORDASOK KÖZÖTT. Szovjet 
film. METEORKERT */28.

RÁKÓCZI HADNAGYA. Ma­
gyar film. Rendezte: Bán Frigyes. 
Főszereplők: Bitskey Tibor. Vass 
Éva. Készült 1954-ben. HÍRADÓ 
de. y210, y412, 3/42. MERÉNYLET. 
Magyar film. Rendezte: Várkonyi 
Zoltán. Készült: 1960-ban. Fősze­
replők: Páger Antal, Básti Lajos, 
Major Tamás. HÍRADÓ 3 46, 3 48.
Kisfilm-összeállítás — HÍRADÓ 
3A,4, 3/45.

A CSENDŐR NYUGDÍJBA 
MEGY. Francia film. PETŐFI 
Mopresszó 8.

Figyelem! A Filmmúzeum ú 
bérletsorozatára bérletek a Film­
múzeum pénztáránál válthatók.

Ma 7-kor KOLDUSOPERA,
MGM-bérlet 1—2., szombaton 7-kor 
KOLDUSOPERA, Selmeczy bérlet 
1—2.. vasárnap 7-kor LAKMÉ, 
Maróthi bérlet 1—2.

TV
BUDAPEST, (1. műsor)
16.48 Műsorismertetés. 16.50 Hí­

rek. 17.00 ökölvívó EB. 18.00 Mű­
sorainkat ajánljuk. 18.25 öt perc 
meteorológia. 18.30 Gazdaság és 
társadalom. 19.15 Esti mese. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Idősebbek is el­
kezdhetik. 20.05 Bizonyítás. A per 
tárgya a történelem. 21.15 Egy óra 
IRO-nia. 22.25 Tv-híradó. 22.35 
ökölvívó EB. Közvetítés felvétel­
ről.

2. MŰSOR
20.00 Műsorismertetés. 20.01 

Nyolcán a tizenkilencből . .. 20.4o 
Tv-híradó. 21.40 őrjárat a kőkor 
szakban.

POZSONY
8.30 Híradó. 9.00 A Hamr család 

legfiatalabbja. 11.15 Kertészeink. 
15.55 Kerékpárverseny. 17.00 Ke­
rületeink hangja. 17.15 Riportmű­
sor gyerekeknek. 17.40 Napjaink 
szemével. I8.10 Vetélkedő. 19.00 
Híradó, majd publicisztika. 20.00 
Publicisztikai vetélkedő. 21.20 Hír­
adó. 21.45 A közbiztonsági szervek 
műsora. 22.00 A bestiának meg 
kell halnia. Dráma. 23.50 Sajtó­
szemle.

BUKAREST
15.45 Képek Svédországból 18.00 

Dél-Vietnam ünnepe. 18.20 A leg­
kisebbeknek. 18.30 Tv-híradó. 19.00 
Világgazdaság. 19.35 Aranyembe­
rek. Olasz—francia—spanyol film.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.30 Műsorismertetés — Híreit 
— Lapszemle. 17.40 Könnyűzene. 
(Közben: Bélyeggyűjtők ötperce.) 

18.00 Észak-tiszántúli krónika. I8.I5 
Operettkettősök. 18.25 Jó hétvégét! 
Kulturális és sportprogram aján­
lat. 18.45 Üj tánczenei felvételek.

Június 7-én este fél 9 órakor 
(rossz idő esetén június 9-én, ha 
e napon is rossz idő van, akkor 
a Bartók Teremben) a Nagyerdei 
Szabadtéri Színpadon balettestet 
rendez a VMMK „Vörös bor” 
címmel. Fellépnek: Orosz Adél, 
Róna Viktor. Metzger Márta az 
Operaház szólótáncosai és balett­
kara. Jegyek válthatók az Orszá 
gos Filharmónia jegypénztárában.
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Ma választási gyűlés Debrecenben, 
Balmazújvároson, Józsán, 

Vámospércsen és Derecskén
Június 6-án, pénteken hat választási gyűlést tartanak me­

gyénkben:
14 óra 30 perckor a 2. számú országgyűlési választókerület­

ben, a Debreceni Agrártudományi Egyetemen; előadó dr. Szilá­
gyi Gábor képviselőjelölt, a Debreceni Postaigazgatóság vezetője.

14 óra 30 perckor az 5. számú országgyűlési választókerület­
ben, a Debreceni Dohánygyárban; előadó Szilágyi Sándor kép­
viselőjelölt,_a Debreceni MÁV Járműjavító Üzem hegesztő cso­
portvezetője.

16 órakor a 10. számú országgyűlési választókerületben, a 
balmazújvárosi művelődési házban; előadó Német István képvi­
selőjelölt, a balmazújvárosi Lenin Tsz elnöke.

18 órakor a 8. számú országgyűlési választókerületben, a jó- 
zsai moziban; előadó dr. Bartha Tibor képviselőjelölt, a Tiszán­
túli Református Egyházkerület püspöke.

18 órakor a 9. számú országgyűlési választókerületben, a vá- 
mospércsi művelődési házban; előadó Sarudi Sándor képviselő­
jelölt, a Vámospércsi MEZŐGÉP Vállalat meósa.

18 órakor a 13. számú országgyűlési választókerületben, a 
derecske! művelődési házban; előadó Táborszki Gyuláné képvi­
selőjelölt, az OTP derecskéi fiókjának vezetője.

Vizsgáztak a jövő szórakoztató zenészei
Szerdán, június 4-én délelőtt az 

Arany Bika bártermében nagyszá­
mú szakmai közönség előtt ren­
dezték meg az Országos Szórakoz­
tatózenei Központ megyei stúdiójá­
nak 1974 75. évi záróhangversenyét. 
A közönséget Budai Aladár cimba­
lomművész, a stúdió művészeti ve­
zetője üdvözölte, majd beszámolt a 
tanévről. Elmondotta, hogy az el­
múlt tanévben a stúdióban 83-an ta­

nultak. A legnépesebb a zongora 
tanszak volt 25 hallgatóval, legke­
vesebben a cimbalom tanszakra 
jártak, mindössze ketten. A stúdió­
ban 1967-től folyik a rendszeres 
képzés, azóta több zenészt neveltek 
a szórakoztató zenének.

Ezután a stúdió összevont népi 
zenekara mutatta be műsorát, majd 
az egyes tanszakok növendékei ad­
tak számot tudásukról.

Jégkorszaki üzenet
A Nógrád megyei Maconkán só­

derkitermelés közben hatalmas 
csontokat találtak a munkások. A 
Nemzeti Múzeum szakemberei meg­
állapították, hogy több mint egy­
millió évvel ezelőtt élt mammut ma­
radványai. Az agyar töredékeiből 
arra lehet következtetni, hogy a jég­
korszaki üledék egy hatalmas ter­
metű, több mint három méter ma­
gas állat csontjait rejti (MTI-fotó, 
Csikós Gábor felvétele — telefotó— 
KS)

V/f

'•Nsi.

Soós Edit Brecht Koldusoperájá­
nak debreceni bemutatója előtt 
megbetegedett és Kállay Bori ját­
szotta el a bemutatón és az azt kö­
vető előadásokon Kocsma Jenny 
szerepét, amelyet az eredeti szerep- 
osztás szerint Soós Edit játszott vol­
na el. A művésznő meggyógyult, át­
vette szerepét, s felváltva játssza 
Kállay Borival Kocsma Jenny sze­
repét.

Soós Edit és Simor Ottó az elő­
adás egyik jelenetében

•

♦
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Munkavédelmi
vetélkedők

Ebben az évben ünepli 25. évfor­
dulóját a szakszervezetek munkavé­
delmi felügyelete. Az eltelt negyed­
század eredményei bebizonyították, 
hogy a szakszervezetek helyesen al­
kalmazták a dolgozók életkörülmé­
nyeinek és testi épségének biztosítá­
sa céljából kapott irányító és ellen­
őrző jogköreiket.

A 25 éves jubileum alkalmával a 
SZOT országos munkavédelmi ve­
télkedőt hirdetett. A vetélkedőre 
való felkészüléssel is segítséget kí­
vántak adni ahhoz, hogy a dolgo­
zók minél szélesebb rétegei sajátít­
sák el a munkavédelmi ismeretekejt, 
megismerjék a ^munkavédelmi elő­
írásokat és helyes alkalmazásuk 
mellett a balesetek és foglalkozási 
ártalmak csökkentésével tovább ja­
vítsák baleseti helyzetünket.

A munkavédelmi vetélkedők szer­
vezésére a Szakszervezetek Megyei 
Tanácsának munkavédelmi bizott­
sága által kiadott felhíváshoz a me­
gye területén levő MÁV szolgálati 
főnökségek, üzemek is csatlakoztak. 
A munkavédelmi vetélkedőket szol­
gálati helyek, üzemek egységeinek 
versenyei nyitották meg. Az egysé­
gek győztes csapatai versenyeztek a 
szolgálati hely vagy üzem első he­
lyezéséért, és az első helyezést elért 
csapatok lettek a megyei, szakmai 
elődöntők résztvevői.

A szolgálati helyek vetélkedőinek 
megyei, szakmai döntőjére június 
hó 3-án került sor. A vetélkedők je­
lentőségét a gazdasági vezetők és a 
szakszervezeti bizottságok megér­
tették és komoly segítséget adtak 
azok megszervezéséhez és az isme­
retek elsajátításához; a megye te­
rületéről közel 120 csapatban 500 fő 
versenyzett.

A versenyben részt vevők komoly 
felkészülésről adtak tanúbizonysá­
got a Vasúti Munkavédelmi Sza­
bályzat, szakmai utasítások és óvó­
rendszabályok és egyéb munkavé­
delmi előírások ismereteiből.

A versenyben I. helyezést a Jár­
műjavító Üzem, II. helyezést a 
MÁV Debreceni Építési Főnökség, 
III. helyezést a Vasútigazgatóság 
csapatai érték el.

A helyezést elért csapatok juta­
lomban részesültek.

Gyűjtik

€t kamillát

A kcrepesi Szilas- 
mcnti Mgtsz asz- 
szonybrigádjai meg­
kezdték a kamilla 
begyűjtését. A Ker­
tészeti Egyetem 

zöldségtermesztő 
tanszékének gyógy­
növény csoportja a 
kerepesi termelő- 
szövetkezetben ta­
nulmányozza a kü­
lönböző gyógynövé­
nyek fejlődését,
ápolását.

m

A képen: fésülik 
a lepárlásra kerülő 
kamillát, amelyből 
kamillacseppet ké­
szítenek.

(MTI-fotó — Kop­
pány György)

I

1975. június 6., péntek

Norbert napja

A Nap kél 3.48 órakor —
nyugszik 19.35 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS péntek 
estig: Változóan felhős idő. Az 
élénk, többfelé még erős északi szél 
fokozatosan mérséklődik. Az év­
szakhoz képest hideg éjszaka. Vár­
ható legmagasabb nappali hőmér­
séklet pénteken 18—23 fok között. 
(MTI)

A debrecen-csapókerti kertészeti 
szakkör tagjai ma, jún. 6-án 16 óra­
kor látogatást tesznek az Agrártu­
dományi Egyetem kertészeti tan­
székének bemutató kertjében (Bö­
szörményi út 138.), ahol a szőlő­
gyümölcs kötődést és a zödséghaj- 
tatás eredményeit tekintik meg. 
Gyülekezés az egyetem főkapujánál.

A fűzfői Nitrokémiánál megkezd­
ték a Sután és az Eradican nevű 
kukorica-gyomirtószer gyártását. A 
különleges gyomirtószer hatóanya­
gát az Egyesült Államokból impor­
tálják, s itthon formálják készter­
mékké. Ennek a két gyomirtószer­
nek érdekessége, hogy csapadék nél­
kül is hat, mivel gázra bomlik és 
ez bejárja a talajrészecskéket.

Az Express Ifjúsági és Diákutazá­
si Iroda a MAHART-tal együttmű­
ködve új kikötőt építtet a Balato­
non, Kiliántelep partjainál. Az 1100 
személyes ifjúsági üdülőtelepről ed­
dig a kikötő hiányában nem indít­
hattak sétahajó járatokat. A kikötő 
a személyszállító hajókon kívül a 
vitorlásnak is lehetőséget teremt a 
part közvetlen megközelítésére.

Befejeződött Salgótarjánban a IV. 
országos véradó-konferencia. A ta­
nácskozáson, mintegy ötszáz részt­
vevő előtt, tizenkét előadás és hu­
szonöt hozzászólás hangzott el a 
véradás, a véradó szervezés, vala­
mint a vér és vérkészítmények 
gyógyászati felhasználásának idő­
szerű kérdéseiről.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százhuszonöt évvel ezelőtt, 1850. jú_ 
nius 6-án született és 68 éves korában 
1918-ban halt meg — Karl Ferdinand 
Braun, Nobel-díjas német fizikus, a 
drót nélküli távíró egyik továbbfejlesz­
tője, a róla elnevezett katódsugárcső 
feltalálója.

Tanulmányait a marburgi, majd a 
berlini egyetemen folytatta: az utóbb n 
védte meg sikerrel (1872-ben) doktori 
értekezését, a húrok rezgéséről. Né­
hány évig Lipcsében volt gimnáziumi 
tanár. 1874 körül fedezte fel egyes (lél­
vezető) ásványok egyenirányító tulaj­
donságát és megalkotta az első kristály­
detektort, a tranzisztor ősét. A 25 éves 
tanár felfedezésének jelentőségét a 
tudományos közvélemény — bár felfi­
gyeltek rá — ekkor még nem tudta fel­
mérni. 1879-től a strasbourg-i egyetemen 
folytatta a félvezetőkkel kapcsolatos ku­
tatásait. Később az itteni fizikai inté­
zetben a rezgőhúrok vizsgálatához olyan 
készüléket kívánt összeállítani, mely­
nek lengő tömege nagyon kicsi. Ennek 
során terelődött figyelme a csősuga­
rakra, s ekkor szerkesztette meg az 
első katódsugaras oszcilloszkópot, me­
lyet sokáig Braun-féle csőnek neveztek. 
Az 1890-es években kezdett a szikra- 
távíróval kísérletezni; távíró rendszere 
1898-ban kapott szabadalmat.

Tudományos eredményeiért, a drót 
nélküli távíró kifejlesztésében való ér­
demei elimeréséül, 1909-ben G. Marco- 
nival megosztva fizikai Nobel-díjat ka­
pott.

ÜNNEPI KÖNYVHÉT 1975

VITA: — Szóval, miért nem megy 
ez a könyv a bútor színéhez?

Tízezer fiatal Szegedre tart
Hat különvonattal. 20 különautó- 

busszal több mint 10 000 fiatal ér­
kezik majd a IX. szegedi ifjúsági 
napok eseményeire. A július 25—27- 
ig tartó programról szerdán tartott 
sajtótájékoztatót a rendező bizott­
ság. A KISZ, valamint az Express 
Ifjúsági és Diák Utazási Iroda kép­
viselői elmondották, hogy Szeged 
testvérvárosaiból, a szovjetunióbeli 
Ogyesszából, a finnországi Turkuból 
és a jugoszláviai Szabadkáról vár­
nak ifjúsági küldöttségeket, folklór 
együtteseket a találkozóra. Az ifjú­
sági napok politikai rendezvényei, 
gyűlései, találkozói hazánk felszaba­
dulásának 30. évfordulójához kap­

csolódva, a három évtized alatt el­
ért eredményekre emlékeztetnek.

A fiatalok a szabadtéri játékokon 
megtekintik Erkel: Bánk bán és 
Beethoven: Fidelio című operáját, a 
nyári tárlatot és más képzőművé­
szeti kiállításokat. Az újszegedi li­
get szabadtéri színpadán három al­
kalommal könnyűzenei műsorral 
szórakoztatják őket. A Szegedre ér­
kező népitánccsoportok fesztivál­
hangulatot kívánnak teremteni a 
város terein előadásra kerülő mű­
soraikkal, táncházzal és más prog­
ramokkal. A július 26-i karneváli 
felvonuláson félszáz szegedi KISZ- 
szervezet mutat majd be élőképeket.

A volt DEMKE épületének lebontása után a Hajdú megyei Állami 
Építőipari Vállalat kapott megbízatást Debrecenben, a Bocskai téren 
egy tizenkét tantermes általános iskola építésére.

Az új iskola vasbetonváz szerkezetű, konyhája, ebédlője, és torna 
terme is van. A kivitelezési munkák a kongresszusi munkaverseny 
nyel egyidőben indultak: a munkahely dolgozói jó minőségű műnk o 
és a határidő betartását vállalták. Az épület tervezett bekerülő i 
költsége közel harmincmillió forint.

A szocialista munkaverseny folytatásaként a munkák jó ütemben 
haladnak, az építők jelenleg a belső munkákat végzik (Fotó: Kő- 
szeghy)
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A Józsefváj 
lakosai péntej 
Közgazdaság­
aulájában tar 
si nagygyűiej 
vett Lázár G\ 
litikai Bizov.d 
nisztertanác- 
Szépvölgyi z\ 
nács elnöke 1 
a Budapesti 
s jelen voltad 
kerület képvj 
József akadeij 
dományos Ak 
gi Kutatóintl 
Horváth Sánca 
júfonó és Szö[ 
je. dr. Kapóst 
weis Orvostud 
junktusa. Sza 
MÁVAG vésd 
né, a Budaped

1
Bevezetőül I 

Munkáspárt 1] 
a Minisztertaj 
letét tolmácj 
résztvevőinek 
ságának. n I 
közelgő. fontc|

— A válaszi 
menetében isi 
arra, hogy fej 
a megtett at;j 
szocialista épf 
feladatait — 
gyűlések réi 
szóltak építőn 
ről, arról, hogj 
meghirdetett 
teljesítettük.

— E tanácsi 
azokon nemesi 
méltatták. har| 
got kaptak 
mizmus és a ti 
köre jellem} 
megnyílván:. : 
ra becsüli és| 
Magyar Szoch 
vetkezetes. mj 
litikáját: azt 
eltelt csaknerj 
állta a gyakol 
nek alapján pj 
kérésén vezet} 
szocializmus 
amely az életi 
bel- és a k | 
sági és a kuli} 
ban egyaránt 
keinek, népűn 
gálja.

A miniszteri 
elismeréssel sl 
elmúlt négy éj 
kormány te\f

Bensőséges 
tartottak júm 
előtt Debrece 
Nevelőotthon 
kollégium fe 
tendős jubileu 
ségen részt 5 
nyék képvisel 
gusai, volt n< 
gi lakói. Műs< 
bon növend 
mutatott be a 
számú Ipari í 
tézet közös éi 
szédet mondo 
a kollégium i 
az elmúlt hú 
geiről, eredrn 
munkáról és a 
csolatos továl 
Mondta, hogy


